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• In cinstea zilei de 1 Mai si 
a aniversării partidului. colecti
vele a 20 de unități economice din 
Dolj au raportat îndeplinirea 
devreme a sarcinilor de plan re
venite în primele patru luni, de- 
vansurile cîștigate permițindu-Ie 
oamenilor muncii de aici să 
realizeze suplimentar pină la 
sfîrșitul lunii aprilie diverse pro
duse în valoare de peste 130 mi
lioane lei. în rindul unităților cu 
cele mai bune rezultate in între
cere se află întreprinderile ..Elec- 
troputere". de tractoare și mașini 
agricole, de reparații auto și de 
prefabricate din beton Craiova, 
de celule electrice Băilești. de uti
laje și piese de schimb Filiași și 
,,Textila“-Calafat.
• Colectivul de oameni al mun

cii. români, maghiari, din între
prinderea de ață și filatură Odor- 
heiu Secuiesc, județul Harghita, 
raportează îndeplinirea planului 
de producție pe primele 4 luni din 
acest an. Ca urmare a avansului 
de timp cîștigat,* pină la sfirșitul 
lunii aprilie se va obține o pro
ducție suplimentară de peste 8 
milioane lei.
• în marea întrecere socialistă 

în cinstea zilei de 1 Mai și a a- 
niversărji $ 60 de ani de la crea
rea P.C.R.. colectivul de oameni 
ai muncii de la întreprinderea de 
alumină din Tulcea raportează un 
succes deosebit: realizarea a 
1 500 000 tofie alumină calcina
tă de la punerea în funcțiune a 
instalației.
• In întîmpinarea zilei de 1 Mai 

și a aniversării a 6 decenii de la 
crearea P.C.R.. oamenii muncii 
ce-și desfășoară activitatea pe 
șantierele Trustului județean de 
construcții Galați au înregistrat 
noi și semnificative realizări în 
ceea ce privește ritmul de execu
ție și predarea la termen a obiec
tivelor planificate. Astfel, ca ur
mare a folosirii mai bine a timpu
lui de lucru, a utilizării cu ran
dament sporit a forței de muncă, 
constructorii gălățeni au nredat 
zilele acestea. la cheie, alte 350 
noi apartamente in municipiile 
Galați și Tecuci.
• Și în această ultimă dumini

că de aprilie unitățile cu foc con
tinuu din județele Prahova. Bu
zău și Dîmbovița au înregistrat 
bune rezultate în activitatea pro
ductivă. Astfel, lucrătorii rafină
riilor au ridicat în această zi la 
300 000 tone cantitatea derivatelor 
din țiței livrate economiei națio
nale peste prevederile la zi din 
acest an — spor care întrece sar
cinile stabilite la producția fizică 
pe primele patru luni. în aceeași 
zi. de la exploatările miniere Fi- 
lipeștii de Pădure și Șotinga. ter
mocentralele au primit un plus de 
lignit suficient pentru producerea 
a circa 2 milioane kWh energie e- 
lectrică, îar producătorii de mate
riale pentru construcții din cele 
trei județe au obținut, suplimen
tar, prin folosirea cu randament 
sporit a agregatelor, produse — 
ciment, var, cherestea, 
metalică și din lemn — 
pentru ridicarea a 120 
mente.

tîmplărie 
necesare 
aparta-

• Oamenii muncii din 
Industriale ale județului 
au majorat la 20 000 tone cantita
tea de combustibil convențional 
economisit în perioada care a.tre
cut de la începutul acestui an. Cu 
fealizări deosebite se înscriu la 
acest indicator oamenii muncii de 
la întreprinderile Alumina. Viito
rul, Schela Suplacu de Barcău și 
altele.
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Prin, efortul tuturor, în interesul tuturor
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fabricile de zahăr să producă în septembrie!

modelul la care ne raportăm
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Sint oameni De care . 
mun. indiferent ce sr» 
șantieriști. Ur. z -.-ec.: . 
chide mai mult deci: o □rofie- 
sie. depășește *
structuri și are 
sens de destin. ■■
este un loc de munci, vi • pa
timă — 
mai „fierbinți” oameni *. să 
amestecat, cu nume h înMâ. rz 
„facerile** de la Bxaz. Voow- 
&a. Tamița. Argeș—

Șantierul este, in viziunea ce
lui care vă va verb: ta conti
nuare. o stare raatimaâ a amea- 
lui. care „line” si «tună ce coc.- 
tactul direct cu acesC fiei de 
efort încetează. O stare «e- 
tinuâ a omului — se exDuxă 
Nîcoiae Petrescu, secretarul co
mitetului de partid ai Trustu
lui de construcții Tiru? — 3^- 
tru că a fi santserisx ^«earr.nă 
a deține o postură tma-ă a- 
parte.

Jată. de exemplu, coralruc- 
toruL ^-orbesc de meseria mea, 
trebuie sâ știe <i sâ orarriee — 
in contextul de șantier — sa: 
multe speciahzârL Sâ fie k me
canic si sudor. 
betonist, lăcăiuș-moat. 
stalator etc. Eu ta 
unde mâ aflaîi si a<âr~. 4e i* 
2 iulie 1555. înseamnă ia fr. de 
aniversare : 21 de aci ~xma* la 
construcții. Cînd a31 useeoux 
aveam 16 anî s: eram tare slă
buț. nu prea insuinan iirredere 
că am să rezu: la viata asta 
mai aspră. Numai că aici, ea 
privire la acest aspect al rezis
tenței la muncă grea se sâvxr- 
șește o gresealâ ataz» oad 
omul își spune sau i se souce : 
vezi că ai o cocstztutie firavlu 
nu-i de tine o ademenea profe
sie ! Procesul este akul: difi
cultățile. sohertărue mat asxre

me. cc

numai citeva luni. Aceasta 
„-.•earr.r.â că 500 de familii au 
avut, scurt timp după ce adă- 

:> >. se năruiseră fără 
unnâ. un acoperiș deasupra ca- 
z--.-. si asta datorită muncii 
unor oameni care, timp de cite

au. au dormit intr-un va- 
«oc pe roți.

De 12 ani Nîcoiae Petrescu 
e?Te secretarul de Dart id al
uneia dintre organizațiile Trus- 
T- c- construct:: Timiș, iar 

nul 1975 coordonează comi- 
de partid pe întreg Trus- 
Nu am să vă insist asupra 

a ce rrebuie să facă un om
t cu încrederea cu care 

~ -a- făcut cinstea sâ mă ono
reze tovarășii mei de muncă — 

pîaml producției, al efortu- 
meseriei noastre, 
doar, că datoria 
care îndeplinește 

de secretar de partid 
îgeste si in afara in- 

in orice ..capitol" 
oamenilor acesteia**.
Testa cu care Ni-

ci"

>bează

5

de 
în 
ti-
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La cooperativa agricola de producție din Vid? le se msamințează grabnic ultimele suprafețe 
destinate porumbului, urmind ca utilajele să fie operații' redistribuite spre unitățile vecine pen

tru încheierea lucrării pe ansamblul consiliului, unic agroindustrial

în tinerețea partidului

0 veritabilă cursă contracronometru
pentru respectarea angajamentelor

STE VIAȚA MEA
Sfîrșitul lui aprilie — pentru Zimnicea ; 

sfirșitul lui mai — pentru Calafat : sfîrșitul 
lui iunie — pentru Arad. Acestea sînt terme
nele și ordinea de prioritate eu care — de 
comun acord cu centrala beneficiară — si- 
bienii s-au angajat să livreze în întregime 
toate utilajele și instalațiile, pină la ultimele 
„mărunțișuri*' necesare punerii in funcțiune a 
celor trei fabrici de zahăr. Cit despre a patra, 
cea de la lanca. de mult n-a mai rămas nici 
o datorie de onorat. Este o sarcină deloc 
ușoară, căci e vorba de sute și șute de tone 
de utilaje complexe, printre care instalația 
difuzie se produce acum pentru prima dată 
țară. O sarcină pentru îndeplinirea căreia

nerii, oamenii muncii de la „Independența" 
s-au angajat intr-o veritabilă ci Arsă contra- 
oronometru, din păcate „arbitrată** uneori ne
corespunzător de unii furnizori de materiale. 
Dar, cu toate greutățile cauzade de aceștia, 
constructorii de utilaje sibieni sînt optimiști 
și-și bazează această stare in primul rind pe 
capacitatea lor de mobilizare f?i organizare.. 
Faptele de muncă, inițiativele, tinerilor inr<y- 
gistrate de noi în secția cazan fcerie, acolo unde 
se dă bătălia pentru respectarea noilor <>r- 
mene 
unele 
firmă

angajate (nu cele contractuale. '/’are, 
ajung in trimestrul III și chiar IV). con- 
acest lucru.

sâ forțez prea mult

son % scorr aru-paun

Independența" 
cel mai 

important furnizor 
de utilaje

Irrtr-o atmosferă emoționantă, sărbătorească, 
1 200 brigadieri de la Șantierul național al ti
neretului „Canalul Dunăre — Marea Neagră" 
au nzitat ieri Muzeul de istorie a partidului 

comunist, a mișcării democratice 
și revoluționare din România

ia*â ia- 
r ctre-1 

olaa Ivaaor. eo- 
iMStersJarr wtto- 
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3M de ^Ttpâdieri.
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Partidul
ne-a-nvățat
Să ne clădim spre nemurire țara. 
Să-i dăruim ce-n noi e mai carat.
Si munca demnă, semnul de erasure. 
Partidul Comunist ne-a învățat.

In ideal, in inimi și in fapte 
Români. maghiari, germani 
Un braț in multimilenara vatră 
Noi de la el am învățat sâ fim.

Mereu contemporani eu viitorul. 
Mai luminos să-l facem ne-nceut 
Ca omul propriul lui stâpin să-ți fie. 
Partidul Comunist ne-a invitat.

Zi și noapte, activitate neîntreruptă
pentru punerea sub brazdă 
a ultimului bob de porumb!

Tâmăsesti și Mereni. DrecuA’și 
la ferma I-A.S. Blejești. situblâ 
in zona Consiliului unic Videle. 
„Cu utilajele pe care le-am 
avut, ne spune in£. Mihai Popa, 
șef de fermă la cooperativa a- 
gricolă Videle, am acționat zi și 
noapte, neîntrerupt, la pregăti
rea patului germinativ și la se
mănat. Ceea ce vreau să men
ționez. ca o caracteristică a a- 

* cestei campanii, este că cele 11 
tractoare din formația complexă 
a fermei au lucrat mult mai 
bine decit in alți ani. realizind 
vitezele planificate și calitatea 
necesară punerii unei baze trai
nice pentru recolta din toamnă.

ȘTEFAN DORGOȘAN
(Continuare in pag. a IV-a)

Teleorman : CU MOTOARELE „ÎN PLIN", 
TOATE UTILAJELE GRĂBESC SEMĂNATUL

„Acolo unde semănatul po
rumbului nu s-a finalizat, se 
acționează din plin pentru ac
celerarea lucrării. Astfel, pe 
ogoarele Consiliului unic agro
industrial Videle, din județul 
Teleorman, toate cele 30 de se
mănători și 57 de discuri, la 
care se adaugă instalațiile pen
tru erbicidat, se află în plină 
activitate, munca, desfășurin- 
du-se din zori de zi și pină 
noaptea tîrziu. „Specificul tere
nului, precum și alternantele cli
materice. ne spunea ing. Mihai 
Lebădă, directorul S.M.A., au 
o mare influență asupra viteze-

lor de lucru. Tocmai de aceea, 
cunoscînd situația din alți ani, 
am procedat la o organizare 
mai atentă a formațiilor de lu
cru. mergind cu responsabilități 
precise de muncă și grafice de 
acțiune pentru fiecare utilaj11.

Cum se concretizează aceste 
afirmații în teren ? Din cele 
3 200 ha planificate cu porumb 
in acest consiliu, sîmbătă mai 
erau de semănat aproape 1 000 
ha. In cooperativele agricole din 
Videle și Crevenicu lucrarea se 
afla in stadiul final, urmind ca 
echipele de semănători de aici 
să fie dirijate spre unitățile din

Partid
al

„Fără 
comparația, ne spune tovarășul 
Dorin Fulea. directorul tehnic 
al întreprinderii, as spune că se 
acționează ca pe front: cu „or
dine de bătaie*' precise, cu gra
fice clare, toată lumea — de la 
serviciile programare a produc
ției și aprovizionare, la șefii de 
secții, ateliere și echipe, pină 
Ia ultimul muncitor — știind ce 
are de făcut. Totodată, in func
ție de situația „conjuncturală" 
care la noi este determinată de 
htmul livrărilor de tablă de la 
C.S. Galați și de țeava de la în
treprinderea de țevi Roman, ne 
adaptăm operativ frontul de ac
țiune. In același timp, in „linia*4 
furnizorilor — desigur. îi con
siderăm colaboratori in adevă
ratul înțeles al cuvintului — 
avem în permanență cite un om 
de la aprovizionare care urmă
rește dirijarea operativă a ma
terialelor spre ..Independența*1. 
Termenele de execuție la care 
ne-am angajat, unele probleme 
create de furnizori, asimilarea 
din mers a unei licențe străine 
fac ca bătălia ne care o dăm 
pentru respectarea angajamen
tului nostru să Ce foarte grea, 
dar toți oamer.ii întreprinderii 
de care depinde realizarea lui 
se află intr-o amplă mobilizare, 
botâriți fiind să cinstească prin 
realizări remarcabile apropiata 
sărbătoare a muncii si aniver
sarea creării Partidului Comu
nii Român-.

Ne-am convins de toate aces
tea atunci cind am parcuri — 
însoțiți de secretarul comitetu
lui U.T.C. De întreprindere. loan 
M eu. — imensele hale ale sec
ție! cazanzerie. Uriașele val- 
turi modelau metalul, cu ușu
rința cu care îndoi o coală de 
hirtie. in imenși cilindri de 
cițiva metri diametru. Mașinile 
de găurit. înalte cit două etaje, 
țăcăneau sacadat 24 de ore din 
24 (au fost detașați aici si tinerii 
frezori din alte ateliere pentru 
a da o mină de ajutor, căci nu 
e -sor <â „înțepi- in sute de 
mii de locuri tabla groasă pe 
care se vor împleti țevile eva
pora toare lor pentru Zimnicea. 
Calafat si Arad). In tronsoanele

instalațiilor i de difuzie, ‘ pentru 
Calafat, gh<Jmuiți in poziții nu 
tocmai corp ode. tinerii sudori
asamblează^ într-o complexitate 
știută numtii de ei zecile de re
pere. „Est$- pentru prima dată 
cind se fabrică în țara o insta
lație de dițfuzie. ne spune șeful 
secției. Coț-neliu Godeanu. Ti
nerii. toți flucrățorii noștri s-au 
angajat săi o realizeze in cin
stea zilei de 1 Mai și, după cum 
vedeți câ se lucrează. avem 
toată certitudinea că ne vom 
respecta adest angajament. Si 
mai notați un ■ lucru : llcentia- 
torul. o firmă sK-răină. care a li
vrat aceeași iriștalație pentru 
Zimnicea. a eXecutat-o în șase 
luni: noi. Ia «rima încercare, o 
facem in numai două luni. Nu 
că am fi mai,'grozavi tehnicieni, 
ci pentru că am înțeles cu toții 
necesitatea de a o livra la timp 
pe șantier, estfel incit, în ceea 
ce ne privește, să nu punem 
stavilă mentorilor". Și tot in a- 
ceste aile *vor lua drumul spre 
șantiere toate evaporatosrele 
destinate Zimnicei (în acest fef 
„contul" , cu acest beneficiar 
fiind înclieiat) și trei prese de 
borhot pentru Calafat. Totoda
tă. se lucrează intens la apara
tele de vacuum și evaporatoare- 
le pentru Calafat (ce vor fi li
vrate pină la sfîrșitul lui mai) 
și s-a declanșat execuția a nu
meroase repere pentru 
sistemul de instalații 
Aradului.

Un. lucru se impune a fi re
ținut. Organizarea muncii nu 
este deloc ușoară. Tablele de la 
Galati și țevile de la Roman nu 
vin întotdeauna la timr și în 
succesiunea normală de execu
ție a reoerelor pentru montaj. 
Dar sibienii nu așteaptă. Ei 
si-au organizat astfel munca, 
incit fiecare tablă intrată în. 
magazie ajunge a doua zi la 
debitat și prelucrat, a sa că 
fiecare zi ciștigată să reducă 
considerabil termenul de pu
nere in funcțiune. In această

întreg 
destinat

VIRGIL SIMION

(Continuare in pag. a IV-a)

eroilor
partid
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(în pagina a 3-a)
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ENESCU
EUGEN BARBU

Tntr-^n cim ::r ndustrios din Paris, ca o fabrică de cără- 
rr. :.. aâ:că producind morminte de piatră seriale, am bijbiit 
o după zr:-a~â ;-.:reagă in căutarea rămășițelor pămintești 
- ■’ E'?'?-. P’.aca de marmură arăta ca o palmă pe care,
a: . -nemorie. marele compozitor o dă peste timp celor ce l-au 
împiedicat pină acum să doarmă in pămintul tescanilor. De 
■ap:, anonimatul acestui lăcaș de veci, intre atiți necunoscuți, 
mi se pare ultime nedreptate care i se face iubitului minui- 

de ,< inventator al unor compoziții unice. Niște
rude încăpățînate il țin legat de un loc străin și intervențiile 
repetate a.e statului nostru s-au dovedit pină acum cel puțin 
ne?n»ctuo«e. Sg sperăm că in curind il vom aduce intr-un 
car de flori de ’.a graniți. spre locurile sale atit de iubite în 
care soarele tl așteaptă de otita vreme.

A *o<* sn Emnescu al muzicii, impingindu-ne cu un veac 
<a;. c . mai multe, intre sunete, către cei din față, către cei 
care c : înnoit muzica. Încă și acum mă minunez cit de mo- 
dern era fată de contemporanii săi! El poate fi așezat, fără 
n:ci o exagerare, alături de Debussy. Cezar Frank și de Ra- 

a căror școală face parte. Odată cu el, notele muzi
cale au căpăta- un zefir, o iluminare, un sunet secret, o sub- 
ti’.'.tate. Muzica lui. profund națională, introduce cu curaj, in
tre măsurile sale, cunoscute acorduri populare, hore și sirbe 
de care nobilul om nu se rușina cum o fac alții. Există indi
vizi care cred că toată cultura vine de undeva din afară, adu
să cu pasta, cu telegraful, cu unda radiofonică, și că aci, din 
glia noastră nu răsare nimic..., că noi suntem bicisnici și că 
n?-.2a Euterpe ne ocolește. Enescu a contrazis pe toți acești 
pesimiști de ocazie, arătind cu geniul său că și micul nostru 
Paris poate sâ emită din piane, din viori, cu orchestra, divine 
armonii. A fost un mare patriot și o mare inimă, a fost un 
om modest, lipsit de orgoliul sălbatic al altor artiști care s-au 
fudulit câztnd in ridicol. Nu a stat pe un tron, ca un cunoscut 
poet, in timpul războiului din '916, a cintat răniților, iar unui 
prieten, tot artist, bolnav, i-a îndulcit agonia cu același meș
teșug al sunetelor. Era bogat, ar fi putut trăi fără să facă ni
mic, dar a muncit fără preget pentru ca să se desăvârșească. 
Ne-a lăsat o inestimabilă comoară pe care încă nu o știm 
toată.Odată, aflindu-mă acolo unde visa să se întoarcă pen
tru totdeauna, pe virful unui deal, am privit plaiurile din 
jur. dulceața inegalabilă a Moldovei in care și iernile sunt 
blinde. iar verile nu sunt profitoare, unde tot văzduhul amin
tește mingiierea. cerului de deasupra Florenței și mi l-am în
chipuit o clipă umblind, puțin aplecat de umărul acela în 
care înfigea vioara și scăldîndu-se in beatitudinile solare. De 
atunci imi este imposibil să despart imaginea lui de această 
amintire atit de dragă mie.

Enescu e in nemoarte, va 
cei de teapa sa. Cu cintecul 
ține munții nesfărîmați in 
migrațiile lor autumnale...

fi totdeauna in nemoarte ca toți 
lui ne mișcă riurile la amurg, ne 
viscole, ne cheamă păsările din
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In dezbatere^^ 
organizațiilor

Un proces complex: educația materialist științifica a tinerei generații

U.T.C. VIEȚII
VITALITATEA

TRADIȚIILOR POPULAR
Incluzînd în complexa sa sfe

ră de cuprindere diverse do
menii de activități școlare dar 
și extrașcolare a tinerilor, Fes
tivalul național „Cîntarea 
României" impulsionează și ca
nalizează pe făgașele sigu
re ale educației comuniste efor
tul creator al tuturor factorilor 
răspunzători de creșterea și for
marea tineretului român. De a- 
ceea, atragerea întregului ti
neret școlar la manifestările in
cluse marelui festival oferă po
sibilitatea completării și conso
lidării, prin forme și metode 
specifice, procesului de educa
ție materialist-științifică, ateistă.

Desigur, anumite cauze de
termină persistenta și în socie
tatea socialistă a religiei. Cu
noașterea acestora oferă su
gestii pentru modul de acțiune 
pe tărîmul ideologiei, al activi
tății educative, privind înlătu
rarea treptată a oricăror con
cepții și practici străine con
cepției materialist-dialectice și 
istorice, lin condițiile dispari
ției .treptate a bazei social-isto
rice a religiei, pentru anumite 
categorii de oameni, religia nu 
reprezintă întotdeauna o „rămă
șiță" a .vechii orînduiri, ci 0 
formă de existență spirituală 
care, deși nu corespunde nive
lului .actual .al cunoașterii Știin
țifice și al cerințelor eticii so
cialiste. are profunde .repercu
siuni asupra vieții acestor in
divizi. a comportamentului lor.

Pornind de la specificul ac
tivității organizației U.T.C', 
membrii acesteia concep și des-, 
fășoară variate acțiuni educa
tive al căror scop fundamental 
este educarea comunistă revo
luționară a tinerilor.

Dacă pentru marea majoritate 
a tineretului șoalar formarea 
concepției materialist-științifi- 
ce .urmează un curs firesc de 
acumulări progresive, ca iexul
tat al învățării și al*participă- 
rii la genurile obișnuite ale ac
tivității de organizație, există 
și cazul in cane acest proces 
se desfășoară în condițiile con
flictului cu concepții și practici 
mistim-religioase, caz In care 
se impun forme și metode spe
cifice de activitate. Astfel de 
forme și metode germinează in 
cadrul stimulator și fertil al 
f ești vadului muncii $i creație L 
fie că este vorba despre acțiuăi 
culturalizatoare și de propagan
dă științifică. despre activita
tea de cercetare științifică și 
creație tehnică sau despi«e cre
ația și interpretarea artistică* 
acțiuni în sfera de cuprindere a 
cărora trebuie atrași toți ti
nerii școlii. Dacă la prima ca
tegorie de acțiuni enunțate mai 
sus participarea tinerilor se 
face de pe postura de .consu
matori". mai mult sau mai puțin 
activi, la celelalte categorii, .im
plicarea directă' oferă posibili
tăți mult mai mari de modela
re a sufletului și conștiinței;

Avînd în vedere virstă tine
retului școlar, nivelul său de 
pregătire, posibilitățile sale de 
înțelegere a unor abstractizări 
cum sînt cele care țin de con
cepțiile filozofice, inclusiv de 
materialismul dialectic și isto
ric, considerăm că puterea de 
influențare ateistă, materia- 
list-științifică, este mai mare 
la acele activități care se adre
sează în primul rînd afecti
vității. Este cazul manifestări
lor legate de tradițiile popu

lare, de creația literară și ar
tistică in legătură cu care do
rim să prezentăm cî-teva moda
lități folosite în organizația 
U.T.C. a Liceului industrial nr. 
2 din Suceava.

Județ cu bogaie tradiții 
populare, județul Suceava ofe
ră numeroase posibilități de va
lorificare a acestora in scopuri 
educative multiple, inclusiv in 
cel al educației materialist-ști- 
ințifice. Existența milenară a 
locuitorilor acestor meleaguri de 
legendă a cristalizat bogaie 
fapte materiale și de spirit, a 
căror cunoaștere, înțelegere și 
valorificare este nu numai o 
datorie patriotică, ci și c sursă 
de convingeri in temeinicia de
venirii poporului nostru. în lu
minozitatea concepției lui des
pre lume și viață, in atitudinea 
demnă și curajoasă- in fața e- 
xistenței. Acestea sint jaloanele 
majore de la care și-au început 
și conceput activitatea în școa
la noastră cercurile de fotelor 
și de încrustați! și sculptură in 
lemn. Zona folclorică deosebit 
de bogată oferă posibilitatea cer
cetării și interpretării urxx o- 
biceiuri populare a unex pro
ducții literart foiciorict ș; a 
unor breați: materiale sublima
te de oii ia men tați- cu pi of uiode 
semnificați umane Cercul de 
folclor culege s d:-.
perspective multiple obiceiurile 
străvech. ale bucovinei..h< x - 
lectindu-ie p«. acelea celoc pu
ți rit cv ui. pronunța; caravur 
laic Cunoștințele dir. ^coa'.â 
capătă aici temeinicia cer
titudinilor prin investigația d.- 
rectă a elevilor care pătrund 
in orizonfu. nebănuit de bogat 
in semnificații al unor mani
festări spirituale străvechi. Pe 
lingă obiceiurile laice de Anal 
Nou cercul de folclor s-a ori
entat spre redescoperirea și va
lorificarea unor obiceiuri «ura
re laice ale căror semnificații 
de fertilitate, de dragoste >i 
prețuire a muncii si hărniciei, 
de justiție rurală sănătoasă, au 
fosț. îr. urma înțelegerii corec
te. descoperite ir. texte ale 
altor jbiceiuri si reconstituite 
cu contribuția creatoare a mem
brilor jercuJui. Tn acest mod 
a luat ia stere un. »•aloros sce
nariu pe.niru formația artisticâ 
a colectivului le obiceiuri popu
lare. scenariu referitor la cel 
mai important nbicei igrar ro
mânesc pentru nrima dată adus 
in scenă in ’orma itestatâ pen
tru această parte a tării. Ope
rația de disociere a elementelor 
laice de cele mistice în razul 
producțiilor folclorice oferă 
cimp do tezbateri leoretice rare 

.conduc spre formarea ?i cc<i- 
solidarea unor convingeri maie- 
rialist-științifice. Un alt '-elec
tiv îl acestui cerc ?i-a orientat 
atenția isupra unei * pecii de 
mare vigoare și vitali’ate in 
folclorul românesc — strigă'.ura 
— expresia amorului sănătos < 
cu virtuți jorective. specie prin 
excelență laică, -sfidind .cu
mințenia" religioasă. Și mun
ca acestui colectiv ;-a materia
lizat *ntr-un scenariu oentru o 
formație artistică, te asemenea 
promovată oentru etapa .epu- 
blicanâ a precedentei ediții a 
Festivalului național ..Cîntarea 
României".

Rod al colaborării cercurilor 
din școală, în ultimul an ac- 

' tivitatea cercului de incrustați! 

și sculptură in lemn a căpăta! 
noi valențe educative.

Dmcoic de efectul modela
tor al muncii concrete, de reali
zarea unor obiecte si nsese oe 
mobilier de mare utilitate si 
frumusețe, preocusărLe e-evLor 
s-au extins si asupra înțelegerii 
și interpretării semnificațiilor 
motivelor decorative ne care 
le-au preluat din tradiția dăltm- 
toriior in lemn Sint alese acele 
motive decorative ale căror* 
semnificații laice sint clare, vor
bind despre aspirația omului 
spre lumina, spre armonie si 
pace. desDre conștiința* aparte
nenței la o lume universală, asa 
cum dovedesc majoritatea mo
delelor sculpturii oocjfere fie 
ele geometrice florale. ori 
zoomorfe. Rezuhatu! 
selectarea moțn 
toreî obcecteloț
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„Noi, comuniștii, călăuzindu-ne după concepția științifică 
ce atestă materialitatea lumii, combatem cu energie superstițiile, 
misticismul, curente de gîndire idealiste. în. același timp, politica 
partidului și statului nostru, întreaga viață socială se întemeiază 
pe respectul credinței oamenilor, pe libertatea conștiinței, 
pe manifestarea liberă

ZMs comuna Vitele ru (județul 
Arie»). te <xte âandu °âtr>*cu. 
.Mi Ur ne>ajee-ul oiroror ăne- 
“jor din :fxnu- 
3a nea pentru a 
!X3runa 'oca ia 
“•aa^’râ remită 
■x-toi ©ei rare 
»artă răsțjua- 
terea peaxm «a- 
litra in are «e 

află astăzi Lacxa. 
Vă 'te sl i- 
ce<x pubtecă ao:-

nieaecă >i cei s-inovați, sâ știe 
lapceie ăor nu pot trece te- 

oedep&i'.e— Desigur, aceste fapte 
î.at xolate. ăar spre regretul
~ostru. ;â ® spunem deschis.
>-4u orodus intr-o xrfecuvitaîe, 
._tr-o xxnună. Vcoto ande exis
tă organizație XT.C, există alți 
factori ju .ăspunderu există opi
nie publică.

înțelegem. Sandu Păîrascxn 
revolta dumneavoastră >i a ?e- 
lorlalț: tineri din Vlădesii. o îm
părtășim, dar trebuie să vă răs
pundem că. oină in orezer u nu 
am anxni*. nici din oartea Consi
liului popular comunal Timna. 51 
nici din partea comitetului co
munal al U.T.C. măcar un riad 
în care să ni te spună mm gin- 
desc tinerii, oamenii comunei, 
s-o ajute in viitor pe Lidia. Dar. 
sâ mai așteptăm... Timpul au-i 
trecut, nu ?

• ..Dragă Lidia, sperăm din toa
ta inima că te vei însănătoși. 

pentru că ne ești dragă ți am 
vrea să te știm fericită"

Cu aceste cuvinte iși încheie 
scrisoarea Ana Toma din Petro
șani (județul Hunedoara). Re- 
câm cites a fragmente semnifica
tive : Jiu știu dacă mă veți în
țelege. dar ceea ce am simțit ci
tind despre cazul incredibil al 
Lidiei nu pot exprima prin nici 
un cuvinL Sint toate simțămin
tele îngrămădite la un loc și in 
același timp un goi imens, de 
nemportat. Am 24 de ani și sir.t 
mamă de an an. Deși »int mai 
„bâtrină* decit ea numai cu doi 
ani. Lidia mi se oare a fi a doua 
mea nică. Spun asta Tindea — 
mă credeți ? — asa cum am plins 

Al W W # #■ 9 semnificativ cuAdevarațn prieteni
* 4b să in mrejele

unei secte inter
zise de legile 
țării noastre, era. 
ca și Lidia, o 
fată pasionată de 
lecturi, de dis- 

tr^fții. de sport, de viață. Acum, 
așa cum cu tristețe ne-o mărtu-

citind despre ea. sentimentul de 
nesiguranță, dorința de a o ști 
cit mai repede sănătoasă și de
parte de orice pericol, gindul in
suportabil că aș putea-o pierde 
in orice clipă le mai simțeam 
doar in nopțile de veghe la câpă- 
tiiul fetiței meie cind era bol
navă

Aș dori din inimă să*o ajut, 
dar nu știu cum (—) îmi dau 
seama că singurii in măsură s-o 
facă sint deocamdată cei ce și-au 
luat asupra k>r sarcina de a o 
reda vieții cu orice preț. îi mul
țumesc doctorului Mihai Melencu 
ca o mamâ celui ce i-a salvat 
copilul, pentru tot ce a făcut și 
va mai face neă pentru Lidia, 
pentru viața și tinerețea ei zbu- 
cnftnatâ. U-) Lidia trebuie să 
trăiască, pentru ea. pentru viito
rul pe care și-1 va făuri singură. 
Ea trebuie sâ trăiască și pentru 
noi. pentru toți cei ce credem 
intr-un viitor mai bun pe bă-

a cultelor în cadrul legilor statului/*
NICOLAE CEAUȘESCU

SUBCULTURA
MISTICISMULUI

trina noastră planetă ; dar un 
viitor făurit de noi. cu brațele și 
gindirea noastră, nu așteptindu-1 
de la un dumnezeu eare nu a 
dat și nu va da niciodată nimic 
pentru că el nu există decit in 
mințile bolnave ale unor dezră
dăcinau incapabili să adă și sâ 
înțeleagă realitățile de necontes- 
tat-.

în continuare, cititoarea noas
tră ne relatează un caz nu atit 
de dramatic prin consecințele 
lui. dar de n gravitate ce nu 
poate fi gnorată. neutru că avem 
de a face m un atentat ia setea 
de cunoaștere, de libertate si 
afirmare a tineretului. E vorba 
de n ‘.inără care. fortată de pă
rinți și rude, printr-un siste
matic procedeu de îndoctrinare 
intru ignorantă, refuză orice con
tact cu colectivitatea, cultura, cu 
viața si acțiunea socială. Cazul 

este cu atit mai 

risește Ana Toma. ea s-a închis 
in negurile oarbei credințe și re
fuză eu ostentație orice argu- 
ment. orice discuție. înțelegem 
dorința sinceră a cititoarei noas
tre de a-și ajuta tovarășa de ge
nerație, ii dorim deplin succes 
și așteptăm ca alături de ea să 
se afle întreaga opinie a colec
tivității. organizația U.T.C., toți 
tinerii care lucrează împreună 
cu ea.

C. ȘERBAN

P.S. Tuturor celor care ne-au 
scris intrebindu-ne despre starea 
sănătății Lidiei G. le promitem 
că vom reveni cit de curind cu 
amănunte. îi vom transmite 
Lidiei tot ceea ce ii doresc 
prietenii eL

De mai multă vreme, cercetă
torii din domeniul științelor so
ciale. opinia puhlică. încearcă 
să descifreze cauzele unui, fe
nomen paradoxal oent.ru epoca 
revoluției tehnico-științifice — 
reînvierea ocultismului în so
cietățile capitaliste.

Vrăjitori autodeclarati. ..lu
crători" cu necuratul, teatre ale 
viselor nocturne, librării pline 
de °ărti de magie, magazine cu 
obiecte purtînd semne zodiacale, 
talismane si substanțe așa-zise 
magice, vindecători miraculoși. 
alchimiști, „posedați" de yoga și 
zen. adepti ai parapsihologici, 
căutători ai O.Z.N.-urilor, spi- 
ritis+i. hipnotizatori voluntari, 
amatori ai metempsihozei, ai 
practicilor africane Voodoo U și 
ai ghiciloriei prin, diverse mij
loace. astrologi si cititori în tot 
ce se ooate. împreună cu ge
neroasa publicitate ce li se face 
prin canalele mass-media, alcă
tuiesc astăzi un Deisaj caleidos- 
cooic <te-a dreptul neomedieval.

Cit despre tineret...
Asistăm in esență la înfrun

tarea intr-o formă nouă a două 
tendințe opuse care se manifes
tă mai de mult in societatea oc
cidentală.

Pe de o parte. în ansamblu, 
are loc un proces de maturizare 
politică a tinerei generații, de 
afirmare tot mai dinamică a 
valorilor înaintate ale materia
lismului științific ale umanis
mului și ale progresului social- 
politic. Pe de altă parte, insă, 
in rindul acelei, azf bine cunos
cute. fracțiuni minoritare a ti
nerilor care evită confruntarea 
cu problemele de profunzime 
ale societății în care trăiesc, a- 
lienarea se. diversifică prir re
curgerea la tot ceea ce permite 
fuga de realitatea social-politi- 
că și de sensurile ei mai adinei. 
Misticismul este una din aceste 
modalități.

Și totuși, cum este posibil ca 
tineri din zilele noastre să crea
dă cu însuflețire în ocultism și 
să adere cu frenezie la tot felul 
de grupuri care propagă vi
ziuni mistice, non-ration a le si 
anti-raționale. „salvaționiste", 
„mileniste". liturgice" etc. ? Ex
plicațiile date creșterii fenome
nului mistic și ocult sînt tot atit 
de diverse ca și diversitatea de 
manifestare a fenomenului în 
cauză. Se afirmă că înclinația 
către religii orientale sau către 
practici oculte derivă din faptul 
că acestea ar avea „un caracter 
practic", fiind în același timp și 
exerciții de voință, concentrare 
și rezistentă la tensiuni. Alți
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specialiști consideră că ar fi 
vorba de reactualizarea unei 
arhaice nevoi de mister, mister 
îndepărtat astăzi din bisericile 
traditionale, iar unii culturotogi 
vorbesc chiar despre procese de 
reorientare culturală.

Un acord unanim pare să 
existe insă asupra faptului că 
toate aceste practici mistico- 
oculte reprezintă încercări de 
evadare din fața coercifiilor 
unei societăți alienante prin 
regresiunea în adincurile subiec
tivității proprii; o fugă din ‘fața 
responsabilităților prin adincirea 
în irațional și o căutare inten
ționată a ,_.morțn sociale".

Tinerii care se preocupă de 
asemenea lucruri caută, fără 
Îndoială, ceva, un sens tn viață, 
o senzație de comuniune, o po
sibilitate de a-si înțelege des
tinul propriu intr-o societate 
care le obliterează aspirațiile și 
le îngustează șansele de viitor.

De aceea, ei se refugiază în 
zonele non-rationale in care uni
versul infinit și material al as
tronomilor moderni este substi
tuit printr-un cosmos închis, iar 
practicile mistico-oculte mijlo
cesc indivizilor creduli iluzia 
consolatoare a faptului că via
ța lor este determinată de pre
tinse forte supranaturale, iar nu 
de condițiile de pe pămint.

Nu este vorba neapărat de 
ignorantă, ci de un fel de su
prapunere bizară a misticismu
lui peste cultura individuală a 
cunoștințelor științifice.

„Mizeria religioasă, scria Marx, 
este expresia mizeriei reale si 
totodată protestul împotriva 
mizeriei reale". Dar credințele 
și practicile mistico-oculte rru 
propovăduiesc cerința de a re
nunța la o situație care are 
nevoie de iluzii ci. dimpotrivă, 
propagă cu si mai mult entu
ziasm reinstaurarea iluziilor 
pentru ascunderea crizelor și a 
condițiilor dezolante ale omului 
in societatea capitalistă.

Oricum. însă, tendințele amin
tite nu reprezintă o alternativă, 
ci, mai degrabă, un simptom al 
amurgului religios. Prognozele 
indică pentru masele largi de 
tineri din lumea capitalistă o 
creștere continuă a spiritului 
științific, critic, a îndoielii și o- 
poziției față de explicații 
obscurantiste, precum și o a- 
bandonare treptată a reprezen
tărilor iraționale despre „lumea 
de apoi" în favoarea ideilor cu 
privire la rinduieli drepte în lu
mea de azi.

PETRE DATCULESCU

Infernul discutabil
A avea o vîrstâ a opțiunii, 

aceasta înseamnă, in primul 
rînd, să poți hotărî tu însuți 
modul în care poți deveni, așa 
cum spunea un poet al vea
cului, să fii „o baricadă des
chisă spre stele". Și înseamnă, 
mai ales, să fii un om stăpin 
pe tine, un om, tinăr. în pri
mul rînd, un om care-și con
struiește destinul pe deplin 
conștient și liber, mergînd spre 
epoca luminii. care înseamnă 
libertate, dreptate. egalitate. 
Se întîmpiâ, însă, ca nu tot
deauna să putem preveni ase
menea întîmplări în care tinerii 
sînt atrași spre această zonă 
obscură a misticismului și fa
natismului, se întîmpiâ deci ca 
tinerii aceștia, aflati la răscruce 
de destin și de convingeri să 
aibă nevoie de mai mult decit 
simple cuvinte de circumstanță, 
deci se întimplă să fie nevoie 
ca la această virstă a opțiunii 
un coleg de generație să aibă 
nevoie nti numai de un sfat, 
ci și de o mină prietenească 
întinsă. Mină în absența căreia 
apar tenebroasele tentacule ale 
misticismului...

O cumpăna 
care nu podte însemna 

descumpănire
Nu. aici, la școala generală 

din comuna Virtoape. județul 
Teleorman, nimeni nu ne-a 
vorbit despre Doina G. ca des
pre un „caz". Dimpotrivă, cu 
cine am stat de vorbă au a avu: 
decit un singur sentiment, acela 
că aflat la o încercare de 
viață un tinăr poate și tre'ouie 
să fie ajutat. Ajutat să opteze 
— sprijinit să decidă. în fa
voarea lui și. de asemenea, in 
favoarea societății care l-a for
mat și care are nevoie de el ca 
om. ca acțiune, ca eficiență 
socială.

Acum, Doina G. are 18 ani, 
este elevă in clasa a IX-a. ii 
place foarte mult aiologia. dar 
mai ales ii place sâ >e știe un 
om pe picioarele lui. un om 
întreg, drept și frumos, un om 
de acțiune, deci un adevărat 
tinăr al zilelor noastre. Totuși, 
în viața Doinei a intervenit un 
moment anume. ,.O știu de 
mult pe Marinela — povestește 
ea — am fost împreună la gră
diniță. la școala generală, am 
crescut una Ungă alta. nu 
aveam multe secrete, deși un 
singur lucru ne despărțea. Sîm

băia ea. Marinela. nu era cu 
nou Simbâta pestm Marinela 
era o zi anume te care ne-o 
ascundea nooâ. celor ialp. o zi 
care, lăsa ea să se înțeleagă, 
era consacrat unor lucruri și 
intimpiăn care ne scăpau. Cu 
timpul am aflat că Mannela. 
precum și părinții ei. făceau 
parte dintr-o sectă care, prin 
rituala! său. se xzoia te noi. de 
colectivitate. De ce aș ascunde ? 
am fost cunoasâ sâ văd și eu

întunericul nu poate avea primăveri
despre oe și cum se discută la 
..adunările* lor și m-am dus 
ir.tr-o zi împreună cu Marine-La. 
Tot din curiozitate am mai re— 
venit. Dar. m ampul am ob
servat și altceva — anume că 
aici, in ..familie-, afinnațule nu 
se discutau, ci se dictau. Nu se 
pot pune întrebări, nu se poate 
să ai nedumeriri sau îndoieli. 
Sigur, ideile pe care ei le afir
mă pot fi. in principiu, uneori, 
juste. Tnsă. în folosul cui Ie 
aplică ? Și apoi eu am nevoie 
de certitudini, am nevoie sâ 
știu tn realitate cum să-mi 

explic anumite fapte. întim- 
piâri. evenimente. Or. aici in
tre «cești ..frați- și „surori* incâ 
sint lucruri asupra cărora nu am 
primit răspuns.-

Doina e o fată frumoasă, in
teligentă. plină de viață. Și 
privește, ea. Doina, toate aceste 
intimplări ca r>e niște expe
riențe care — dincolo de drama
tismul lor Inerent — a ijută să 
se călească, să se consolideze 
ca om. ca atitudine. Da la o 

curiozitate copilărească de la 
intreoâr. incâ nelămurite pinâ 
la momentul ..botezului- intru 
„frați* și „surori- — deci ai 
aderării cu obligații stricte la 
clanul credinței — r.u-i decit 
un pas. Dar l5oina nu îl face...

Neputința de a pune întrebări

După multă vreme, de cind 
discutăm, ii propunem Marine- 
lei C. prietena din copilărie 
a Doinei (zeloasă propagatoare 
a ..cuvintului sfint-) o mică 

inversare de roiuri. Pxnă atunci, 
Marinela încercase cam stin- 
gac si neargumentat să ne 
spună in ct constă „învățătura* 
ei sacră, dovedind la ce; 16 
ani ai săi. o surprinzătoare 
„erudiție'’ in domeniul acesta 
și o la fel de surprinzătoare 
necunoaștere a tuturor cela ce 
se leagă de domeniul științe
lor naturii si sociale. mai cu 
seamă, o neconcordantâ deplină 
intre ceea ce se străduie sâ 

învețe la orele de curs și ceea 
ce susține și practică, sub im
periul familiei, ltfcru pe care 
nu-1 ascunde, in viața de toate 
zilele. Ii propunem, deci. Ma- 
rinelei să încerce nu doar a 
examina modul de a gindi și 
acționa al nostru, ca ..necredin
cioșii prin prisma credinței sale 
ci. inversind rolurile, să încerc»? 
a examina propria credință din 
unghiul de abordare al con
cepției materialist-dialectice si 
istorice. Deci, al rțostru, al co
lectivității sociale. Tăcerea este 
grea, stinjenitoare... Discuția 

nu poate avansa, pentru că, 
dincolo de vorbe, există numai 
un gol imens, pentru că vor
bele ele insele, nu pot ascunde 
in spatele „credinței*. mari 
și dureroase hiatușuri in cu
noaștere La un moment dat, 
Alexandri Brătucu dirigintei? 
Marinele* și a,* Doinei inter
vine 1

Marinela dar tu nu ți-ai 
pus niciodată întrebarea : de 
ee ? Nu te-ai întrebai in ce 

mod. cum, pe baza cărei legi
tăți iau naștere și se manifestă 
evenimentele și fenomenele la 
care te-ai referit ?

Fata tace cu ochii in jos. Nu 
răspunde — ce ar avea să răs
pundă ? Dar ce poate fi mai 
dureros, ca la această virstă 
a opțiunii și a responsabilității, 
un copil să fie obligat. prin 
habotnicia dogmei, sâ nu își 
pună și să nu-și asume între
bări și răspunsuri definitorii 
pentru o biografie și pentru un 
destin.

Din fericire, deocamdată Doi

nei G. nu i s-a răpit acest 
drept și această bucurie. și 
depinde numai de ea ca acest 
„deocamdată" să nu devină o 
opțiune definitivă.

Întrebare cu final deschis

Spuneam mai înainte că 
Doini G. nu ne-a fost prezen
tată ca un ..caz", și nici nu 
ne-r fost recomandată ca' un 
elev „problemă" Dimpotrivă, 
directorul școlii, profesorul 
Miha Nistor omul care și-a 
închinat o bună oarte din viață 
catedrei și copiilor este de pă
rere că in această încercare 
de viață Doina și numai Doi
na poate decide. „Am încre
dere in ea — adaugă' el — o 
știu de mic copil și sînt convins 
că va opta nentru calea adevă
rului și a demnității. Dar. am a- 
dăuga noi, bsențial este faptul 
că Doina trăiește un moment de 
cumpănă din viață și că o prie
tenie îndoielnică, precum cea a 
Marinelei poate s-o abată, chiar 
și pentru o clipă de la drumul 
ei adevărat și sincer.

în aceste momente întreaga 
familie a Doinei se împotri
vește acestui irațional demers 
către întuneric. Nu constrîn- 
gind-o. nu amenințînd-o. nu 
bruscind-o. Doina însăși ne 
mărturisea că la un moment 
dat părinții i-au spus sincer : 

„Dacă tu crezi că poți trăi în 
afara noastră, a obștii, e un 
lucru care pentru moment tu 
crezi că te privește. Dar va veni 
o vreme in care îți vei da sea
ma cit ai greșit și cit ai pierdut. 
Să nu-ți pară rău atunci și să 
nu fii nevoită să te reîntorc! 
încercînd să recîștigi încrede
rea oamenilor. Va fi un drum 
greu și dureros și e mai bine 
să te gîndești de pe acum de 
ce trebuie totuși să-1 faci ne
apărat".

în ziua în care am întîlnit-o 
pe Doina, ea și colegii ei învă
țau la ora de limba română 
poezia lui Mihai Eminescu 
„împărat și proletar". Și ne-am 
gindit atunci că, dacă orin- 
duirea noastră a desființat din 
temelii acea nedreaptă cir- 
muire „ce lumea o împarte în 
mizeri și bogați", a făcut-o toc
mai pentru ea fără deosebiri și 
opreliști aă fim și să ne socotim 
pe deplin egali și uniți, con- 
știenți de drepturile și îndatori
rile ce ne revin în ordinea mo
rală și socială a socialismului, 
care implică egalitatea în drep
turi și răspunderi de la care, 
vremelnic și inutil, încearcă s-o 
abată propovăduitorii unui în
tuneric sub auspiciile căruia 
primăvara timpului și viratei 
noastre nu poate înflori.

ȘERBAN CIONOF

oent.ru


1N NUMELE

WID AL E1O!L(W
I

PARTID AL EROISMULUI

ISTORIEI
Timpul stă martor irecu

zabil că însăși crearea parti
dului, acum, șase decenii, 
încorporează organic atribu
tele unui excepțional act de 
eroișm. Pentru faptul, fun
damental în semnificația și 
conținutul său, că încununa 
și ridica pe o treaptă 
înaltă o viguroasă 
revoluționară și, 
întrucît deschidea larg 
generos acolada spre viitor, 
un viitor pe măsura legilor 
devenirii istorice, în acord 
cu aspirațiile și idealurile 
legitime -ale maselor de oa
meni ai muncii, ale întregu
lui popor. Un eroism ridicat 
la dimensiunile gîndului și 
faptei, ale speranței și cer
titudinii, ale încrederii, ale 
jertfei și sacrificiului de sine 
comunist.

întreaga activitate a parti
dului, întemeiată pe însăși 
rațiunea făuririi lui, s-a 
constituit, cu o consecvență 
ce a înfruntat imense greu
tăți și opreliști, în răspun
sul real, revoluționar, la che
marea istoriei țării și oame
nilor săi, a acelor oameni a 
căror viață își găsea centrul 
de gravitate în munca și

mai 
tradiție 

totodată, 
Și

dragostea neclintită față de 
țară.

în deceniile care jalonează 
traiectul ce unește ziua fău
ririi partidului și ziua Eli
berării patriei, eroismul co
muniștilor s-a probat înain
te de orice în asumarea de
plină și definitivă a proble
melor vitale ale țării și po
porului și a soluțiilor revo
luționare impuse de realita
te. Iar aceasta, atunci, în 
condiții de aspră ilegalitate, 
înfruntînd forțele de repre
siune ale orînduirii burghe- 
zo-moșierești-; atunci, 
acei ani' negri dominați 
ascensiunea fascismului 
amenințarea războiului.

în numele dreptății și
bertății sociale și naționale, 
al demnității și indepen
denței patriei, al progresu
lui, împotriva exploatării și 
asupririi, cerînd răspicat in
stituirea suverapă a po
porului în calitate de stăpîn 
pe soarta sa și pe bogățiile 
țării, cuvîntul revoluționar 
al partidului s-a rostit clar, 
limpede și hotărît, reverbe
rațiile lui avînd un 
nic și adine impact 
conștiinței și acțiunii

• lor muncitoare. Un 
care a întruchipat și

în 
de
Și

li-

puter- 
asupra K 
mase- 
cuvînt 
întru-

pat programatic forța și vo
ința clasei muncitoare, ale 
maselor, interesate profund 
în rezolvarea revoluționară 
a problemelor țării, ale asi
gurării destinului ei. Un cu- 
vînt permanent convertit în 
fapte care au validat capaci
tatea comuniștilor de a ins
pira, organiza și • conduce 
victorios lupta.

Sînt marile bătălii de cla
să duse împotriva exploa
tării, pentru drepturi econo
mice și politice. Sînt marile 
bătălii purtate contra fas
cismului, a dictaturii, pen
tru apărarea integrității, 
unității și independenței 
României puse în cumpănă 
de nazismul agresiv, de răz
boiul hitlerist.

,Au fost bătălii crîncene 
care au cerut un imens tri
but de sînge. Comuniștii au 
fost cei dintîi care l-au plă
tit, găsindu-se neîncetat în 
primele linii ale luptei, ale 
frontului unic revoluționar 
și patriotic pe care l-au ini
țiat și organizat, concentring 
într-un singur șuvoi toate 
forțele progresiste și demo
cratice — muncitori, țărani, 
intelectuali, tineri și mai 
vîrstnici, femei și bărbați, 
români, maghiari, germani,

fără deosebire de naționali
tate.

Eroismul partidului, erois
mul comuniștilor poartă si
giliul peren al fidelității ne
clintite față de poporul care 
i-a plămădit. Eroismul co
munist se regăsește în ela
borarea unui program de ac
țiune revoluționară de largă 
perspectivă istorică, emana
ție directă și conștientă a 
realităților românești, a vie
ții poporului nostru.

Eroism de oameni, de re
voluționari. de patrioți, pil
duitor și mobilizator exem
plu care a atras în jurul 
partidului cele mai bune e- 
lemente ale țării, formîn- 
du-se forța care avea să-și 
asume și să determine vic
toria din August 1944 — vic
toria dreptății și libertății. 
Piatră de hotar care a mar
cat inaugurarea istoriei noi 
a patriei, istorie socialistă în 
care idealurile au devenit 
realitate, în care aspirațiile 
se regăsesc în biografia crea
ției revoluționare ai cărei 
autori sîi\tem. în numele 
unei istorii care ne aparține 
și căreia îi aparținem cu în
treaga noastră ființă.

„De la crearea sa, în anii grei ai ilegalității, înfruntînd teroarea 
regimului burghezo-moșieresc, Partidul Comunist Român a ridicat 
sus steagul luptei revoluționare, a condus cu abnegație marile bătălii 
de clasă, s-a manifestat ca o forță politică cu adevărat națională 
în stare să răstoarne, prin lupta clasei muncitoare, a maselor largi 
populare, vechea orînduire bazată pe asuprire și exploatare și să 
făurească o orînduire socială nouă, fără asupritori - 

oamenilor muncii, orînduirea socialistă."
orînduirea

NICOLAE CEAUSESCU

IN NUMELE TINEREȚII
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Noi, tineretul muncitor, 
tem trup din trupul clasei mun
citoare, suflet din sufletul ei. Noi 
trăim odatâ cu ea, suferim ală
turi de ea, sperăm și credem 
laolaltă cu ea și trebuie să 
luptam cot la cot cu ea".

„Tineretul socialist",
16 iulie 1922

Nepieritoarele fapte de 
eroism săvirșite de comu
niști au izvorit dintr-o ne
stăvilită energie, din elan 
și pasiune totală, dintr-o 
nemărginită încredere in 
viitor, din ceea ce, cu o 
expresie atît de semnifica
tivă, numim romantism re
voluționar. Sint valențele, 
sint însușirile definitorii ' 
ale tinereții și ele s-au le
gitimat prin virsta partidu
lui, dar și prin tinerii care 
s-au aflat cu entuziasm in 
rindurile luptătorilor pen
tru cauza dreptății și liber
tății înscrise pe steagul 
roșu al partidului. Ei s-au 
regăsit in aceste bătălii cu 
tot ce aveau mai bun in ei, 
avind certitudinea că parti
dul le oferă spațiul unic al 
onorării datoriei față de 
țară și popor, spațiu al im- , 
plinirii aspirațiilor și idea- 

» lurilor de viață cinstită, 
frumoasă, dreaptă, demnă, 
de viață a înaltelor virtuți 
și valori revoluționare.

A fost aceasta o realita
te a cărei temelie partidul 
a pus-o incă din 1922, oda
tă cu crearea Uniunii Tine*, 
retului Comunist, organiza- 
ția revoluționară care, 
urmind și materializind 
cuvintul partidului, a des
fășurat o amplă și tenace 
activitate de mobilizare și 
organizare a forțelor tine
re în bătăliile 
partid, 
pentru 
progres.
revendicări economice, pen
tru democrație. împotriva 
fascismului. a războîului. 
Cerind dreptul ia condiții 
mai bune de muncă, la în
vățătură, dreptul de a par
ticipa la viața țării pe mă
sura roiului și locului lor

„Marile lupte din februarie 
ale muncitorilor ceferiști și pe
troliști, la care tineretul munci
tor a luat parte activă, dovedind' 
un eroism și curaj demn de tî- 
năra gardă a proletariatului re
voluționar, au scos in evidență 
rolul crescut al U.T.C. și influ
enta sa crescută asupra unei 
părți însemnate a detașamentu
lui proletar român, au arătat că 
U.T.C. a devenit un ajutor 
partidului in lupta sa 
cucerirea majorității 
muncitoare".

Rezoluția C.C. al 
iulie 1933

al 
pentru 
clasei

P.C.R.Purtată și in numele ti
nereții, lupta partidului a 
cuprins tineri care visau, 
un vis al zilei de miine. a- 
tunci, realitatea lui de 
acum, in ziua de azi. Era 
să fie o generație a pro
gresului și nu a umilinței 
visul ca fiecare generație 
și mizeriei, a inculturii, 
inechității și injustiției. 
Acei tineri pătrunși de ro
mantism revoluționar s-au 
dăruit tisului muncii cinstit 
răsplătite, respectului cu
venit celui ce muncește, 
luminii cărții și cunoe ste
ni. demnității și libertății.

în societate. S-au regăsit 
aici, umăr la umăr, tineri 
muncitori. țărani, elevi, 
studenți. intelectuali, toți 
acei care și-au înțeles cu 
adevărat rostul și menirea 
și ale căror jertfe au îm
podobit panteonul de ero
ism al istoriei partidului, 
patriei și poporului român. 
Un panteon in care se dis
tinge cu strălucire perena 
personalitatea tînărului co
munist Nicolae Ceaușescu. 
tinărul care de la o virstă 
fragedă a ales drumul 
eroic al luptei revoluționa
re. infrunund tribunalele, 
închisorile, lagărele. gala 
de orice sacrificiu, probin- 
du-și excepționalele cali
tăți de organizator și con
ducător revoluționar. Deve
nind prin aceasta simbol și 
exemplu pentru tineri, dar 
și pentru 
atunci și 
tr-un arc
te lupta
creația revoiuționarâ.

CĂTWE P O o O g LI ii O Ml M

mai vîrstnici. de 
pină astăzi. în
de timp ce uneș- 
revoluționarâ cu

inițiate de 
Pentru dreptate, 
libertate. pentru 

Militind pentru
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la viață

eroismul
teroarea

grăitoare a 
dedicat apărării 
grității și iade? 
niei. ■ <

ZID IN FATA 
OFENSIVEI 

FASCISMULUI!
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IN NUMELE DREPTĂȚII

lut sus draneni 
ptâții socia 

dreptate a om 
dreptate comunistă. dre
pentru toți in mod egaL Ani 
aceia au fost și pe acest tărin 
ani de aspre încercări, cronica 
timpului consemnind 
muncitoresc infruntind 
și represiunea.

în numele dreptului 
demnă, al dreptului omului de

Din patosul lor. din devo- 
tamentul cu care au luptat 
s-a plămădit realitatea de 
azi. realitate vaEdmc pes
te timp adevărul «i pereni
tatea idealurilor înscrise 
dir. totdeauna si pentru 
totdeauna in programul de 
luptă al partidului. spre 
buteie țării s poporului, 
spre fericirea tuturc 
săi.

r IN NUMELE LIB

„Aprecierea justă a 
nu iui fascist nu reprezintă 
simplu interes teoretic, ci o co
vârșitoarea importanță practică. 
Lămurirea naturii fascismului, 
dreapta sa înțelegere e o con
diție esențială a unei juste tac
tici antifasciste a forțelor mun
citorești și democratice,
nințate direct de ofensiva anti
capitalistă a batalioanelor de 
asalt comandate, prin mijlocirea 
ducilor, fuhrerilor și căpitanilor, 
de statul major al marelui capi
tal.

fenome-
un

ame-

f.Cuvintul liber", 
4 ianuarie 1936.

„Conducătorii U.T.C. au dat 
instrucțiuni membrilor acestei 
organizații să participe în nu
măr cit se poate de mare la 
întrunirea Comitetului național 
pentru pace, ce va avea loc in 
ziua de 20 decembrie, in sala 
Mama și să manifesteze pentru 
Front popular, strigînd : „Vrem 
guvern produs al Frontului 
popular".

Document din decembrie 1936

„In fața beznei și a războiu
lui, in fața războiului de
clarat de cei mai reacțio
nari capitaliști poporului român, 
tineri din fabrici și uzine, de 
orice pârere politică, de orice 
neam, uniți-vâ împotriva ex
ploatatorilor voștri, in fața fal
sului cultural, tineri intelectuali 
care ați gindit liber, care 
sâ gindiți liber, tineri care 
să ajungeți 
versității sau 
să le păstrați forțat, tineri 
orice formație ideologică, 
zoficâ sau religioasa, ._.
In fața asaltului fascist care vâ 
suprimă organizațiile politice,
tineri din toate grupările demo
cratice, uniți-vâ !".

,Scinteia", 6 ianuarie 1938

pe băncile 
care nu

vreți 
vreți 
uni- 
vreți 

de 
filo- 

uniți-vâ.

ga pen co. ui 
at de legio- 

pentru soarta 
țării șj român. Și a
înțeles câ numai frontul larg, 
popular, reunind toți oamenii 
cinstiți ai țârii, patrioți. progre
siști și democrat i putea pune 
stavilă pericolului, putea să o-' 
fere speranța salvgardării desti- 
a

Tineri muncitori, pe voi 
cheamă Uniunea Tineretului 
munist in primele rinduri 
luptei, in fruntea tineretului 
România. La Juptâ pentru sala
riul tinerilor muncitori la nivel 
cu scumpetea ! Contra bâtâii și 
corvezilor. La luptă, tineri, 
răni, sătui de lipsă de 
și mizerie I La lupta cei 
băncile școlii, pentru 
vostru la invâțâmint și 
viață ! La luptă pentru 
rile și libertățile profesionale, 
culturale și politice ale tinere
tului exploatat și subjugat, in
diferent de religie și naționali
tate."

vâ 
Co
aie 
din

fă- 
pâmint 
de pe 
dreptul 
loc în 
dreptu-

Apel U.T.C. 
decembrie 1939

„Floarea tinerimii române a 
murit pe front, pentru o caazâ 
străina, silită să lupte contra 
idealurilor de pace, de indepen
dență și libertate ale poporului 
român, contra propriilor sale 
idealuri de viață, alături de un 
așa-zis aliat, viclean și râu, care 
lovește, jefuiește țara, o preface 
în teatru de război, cu scopul 
de a-și prelungi agonia.

In întreprinderile de război șl 
în celelalte întreprinderi, milita
rizate, tineretul este crunt ex
ploatat de conducătorii hitla- 
riști și silit să lucreze peste pu
terile lui, pentru războiul lui 
Hitler".

Manifest U.T.C., 1943

Pagină realizată de
TRAIAN GÂNJU
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TELEGRAME
Excelentei Sale

General de armată GNASSINGBE EYADEMA
Președintele fondator al Uniunii Poporului Togolez 

Președintele Republicii Togoleze

LOME
Cu prilejul celei de-a XXI-a aniversări a proclamării indepen

dentei de stat a Republicii Togoleze. imi este plăcut să vă adresez 
felicitări cordiale și cele mai bune urări de sănătate și fericire. 
Doresc poporului togolez prieten succes pe calea dezvoltării econo
mice și sociale a patriei sale.

Sînt încredințat că raporturile de prietenie și colaborare dintre 
partidele și țările noastre se vor aprofunda tot mai mult, spre binele 
popoarelor român și togolez, al politicii de pace, independență 
națională și înțelegere in întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general

al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului BABRAK K ARM AL
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Democratic al Poporului din Afganistan 
Președinte al Consiliului Revoluționar 

Prim-ministru al Republicii Democratice Afganistan

KABUL

A treia aniversare a Zilei revoluției Republicii Democratice 
Afganistan îmi oferă prilejul de,a vă adresa calde felicitări și urări 
de sănătate, de pace și prosperitate poporului prieten afgan pe calea 
dezvoltării democratice a țării.

Folosesc acest prilej pentru a-.mi exprima convingerea că relațiile 
de colaborare, dintre Partidul Comunist Român și Partidul Democra
tic al Poporului din Afganistan, conlucrarea dintre Republica Socia
listă România si Republica Democratică Afganistan se vor dezvolta 
și intări continuu, în interesul popoarelor țărilor noastre, al cauzei 
generale a păcii, dezvoltării independente, securității și ințelegerii 
in întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general

al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Zi și noapte, activitate neîntreruptă Ia semănat Breviar literar-artistic

AGENDA
Simbătă și duminică, delegația 

parlamentară din Republica Uni
tă Tanzania, condusă de Adam 
Sapi Mkwawa, președintele A- 
dunării Naționale, care se află 
în țara noastră la invitația Ma
rii Adunări Naționale, a vizitat 
municipiul și județul Brașov.

ȘANTIERUL ESTE VIAȚA MEA
(Urmare din pag. I)

copil care, cum se zice ..o luase 
pc-alături cu drumul". Una din 
cauze era că. în locul oricărei 
alte forme de educație, părin
ții. ambii oameni ai Trustului. îl 
bateau pentru orice. M-am dus 
și acasă, i-am chemat și pe ei, 
am discutat îndelung și nu o 
singură dată, atît ctFei. cît și cu 
copilul si iată, lucrtfrile s-au re
mediat. iar băiatul și-a îndrep
tat situația școlară. Sint cu 
ochii asupra lui în continuare, 
așa cum cred eu că am datoria 
să urmăresc orice situație chiar^ 
după ce s-a rezolvat...

...E bine să știți că majorita
tea ..șantieriștilor“ noștri sînt 
tineri. Pentru ei s-a construit 
în Timișoara un adevărat orășel 
al constructorilor, înzestrat cu

FESTIVALUL NATIONAL „ONTAREA ROMÂNIEI

• Expoziția „GURUSLĂU - SECȚIUNE PRINTR-UN MONU
MENT", Galeria „Helios"

• Expoziția de artă fotografică „BANATUL TURISTIC", Galeria 
de artă fotografică

Sculptorul Victor Gaga este 
autorul cunoscutului monument 
de la Guruslău, lucrare de mare 
amploare a cărei realizare a 
durat nu mai puțin de opt ani. 
Numele artistului — raportat la 
această importantă creație a sa 
— revine, iată, in actualitate, 
odată cu deschiderea la Galeria 
,,Helios" din Timișoara a expo
ziției ..Guruslău — secțiune 
printr-un monument". Este o 
expoziție de factură deosebită, 
o cxpoziție-atelier, prin inter
mediul căreia s-a intenționat 
reconstituirea, în datele 'Iui 
esențiale dar mai puțin cunos
cute. a travaliului artistic, de
pus cu pasiune, cu > autentică 
dăruire și cu un inalt profesio
nalism de către autorul gran
dioasei lucrări. începînd de la 
cele dinții schițe și pină la 
realizarea finală a monumen
tului. în tot. avem de a face 
cu un laborator de creație, de 
o complexitate pe care nu am 
fi bănuit-o poate niciodată dacă 
Victor Gaga nu ar fi avut ideea 
inspirată de a aduce in fața 
publicului iubitor de artă acele 
ipostaze ale căutărilor și împli
nirilor șuccesive care preced 
opera artistică în configurația 
sa definitivă.

Desigur, astfel de expoziții

La invitația Marii Adunări Na
ționale. duminică seara, a sosit 
la București o delegație a par
lamentului canadian condusă de 
Jean Marchand. președintele 
Senatului.

tot ce e necesar unui perimetru 
urbanistic modern. Este — 
acest loc în. care omul își pe
trece timp egal sau chiar mai 
mult decît în perimetrul profe
sional propriu zis — un cadru 
excelent pentru formarea unei 
conduite corespunzătoare, a u- 
nor deprinderi civilizate. Ne 
străduim să îi imprimăm o a- 
semenea funcționalitate, deoare
ce sînt adeptul convins al prin
cipiului educației permanente, 
în rest, ce-aș putea să vă spun ? 
Poate ceea ce remarcam Ia în
ceputul discuției noastre și a- 
nume că trebuia să vă alegeți 
un subiect mai interesant. Eu 
sînt un om obișnuit, un comu
nist care se străduiește să mun
cească și să trăiască în așa fel 
îneît să nu îi fie rușine de 
munca și viata lui.

s-au mai făcut și, cu siguranță, 
se vor mai face și în viitor. 
Ceea ce mi se pare interesant 
în cazul celei de față este de
pășirea caracterului strict docu
mentar — în intenție și in 
realizare — a unei manifestări 
de acest gen, capacitatea de a 
sugera acea permanentă fră- 

Secvențe plastice timișorene
să devină tradițională, să earn întare care caracterizează 

munca artistului, în paralel cu 
complexitatea mijloacelor și cu
noștințelor pe care acesta le 
angajează în actul de creație. 
Vom vedea în această expoziție 
reproduceri ale unor documente 
istorice, fotografii ale configu
rației terenului înainte de am
plasarea monumentului etc. 
(etapa de punere în temă a 
creatorului cu acele date care 
reprezintă conținutul de cu
noaștere pe care el trebuie să-1 
transmită sau să-1 conserve, 
într-o formă ușor de recunoscut, 
prin viitoarea sa operă), desene, 
schițe ale unor studii de mor-

Alte 5 județe au încheiat 
semănatul porumbului

Muncind cu dăruire si pasiurfle 
sub conducerea organelor si or
ganizațiilor de partid, actionind 
cu toate forțele pentru folosirea 
integrală a timpului de /lucru si 
utilizarea la Întreaga capacitate 
a bazei tehnico-materiale de care 
dispun, unitățile agricole de stat 
și cooperatiste, mecanizatorii, 
țăranii cooperatori. specialiștii, 
toți cei ce-și desfășoară activi
tatea Pe ogoarele județelor CA- 
LÂRAȘI. DÎMBOVIȚA. GIUR
GIU. GORJ. OLT au încheiat in 
ziua de 25 aprilie insămintaiul 
porumbului pe întreaga supra
față planificată. S-au pus. astfel, 
baze temeinice'- obținerii si # in 
acest an a unor producții 
sporite.

în telegramele adresate tu 
acest prilej COMITETULUI 
CENTRAL AL PARTIDULUI 
COMUNIST ROMAN. TOVARĂ
ȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
de către comitetele județene de 
partid se subliniază că acest mo
ment încununează o etapă de 
muncă avîntată. de intense 
eforturi, desfășurate sub semnul 
unei înalte responsabilități, al 
devotamentului și abnegației cu 
care comuniștii, toți locuitorii 
satelor din zonele respective ac
ționează pentru aplicarea in via
ța a prețioaselor îndemnuri si in
dicații adresate de secretarul ge
neral al partidului de la tribuna 
înaltului forum al țărănimii, 
precum și in cadrul vizitelor de 
lucru întreprinse in unităti agri
cole din diferite județe ale țării. 
Paralel cu eforturile depune pen
tru terminarea însâmintării po
rumbului — se subliniază in te
legrame — s-a lucrat intens pen
tru realizarea in bune condiții a

Brăila : DIN BIROU NU SE VEDE ClMPUL 
SI CU ATlT MAI PUTIN SOLUȚIA GĂSITĂ 

DE VECINI
În unghiul drept ne care-1 

formează Dunărea cu Șiretul, in 
județul Brăila, sint terenuri mai 
greu de lucrat după ploi abun
dente — așa cum au fost ulti
mele. Ne-am oprit, totuși, aici 
pentru a vedea ce soluții aplică 
specialiștii in asemenea situație, 
cum acționează pentru ca si a- 
ceste ogoare să->i primească să- 
mința la time. La ora 7 am 
ajuns la C.A.P. V>3ebi si am in
trat în biroul președintelui. unde 
participau la a discuție aprinsă 
7 tovarăși. Cind ne-am recoman
dat. au mai rămas in încăpere 
tovarășul președinte Ion Dache 
si primarul comunei. Ne-am dat 
seama imediat că prin prezența 
noastră am scurtat, fără voie, o 
mică ședință de dimineață. Care, 
bineînțeles, ar fi trebuit să se 
țină cu o seară inanv*-

— Nu stăm prea bine, ne-a 
declarat tovarășul președinte 
Ion Dache. aflind ce probleme 

fciogie. secvențe adeseori re
petate ale diverselor fragmente 
ce urmează să recompună între
gul sau, dimpotrivă. aproxi
mări de ansamblu pentru ;de- a 
monumentului (faza in care 
cristalizează elementele încă 
foarte generale ale concepției 
menite să devină arhitectura 
ideatică unică ce precedă obiec
tul artistic ca atare), primele 
concretizări, constind in ma
chete ale ansamblului sau ale 
basoreliefurilor intr-un frag
ment de desen in mărime na
turală pe baza ( căruia s-a 
realizat, prin aplicarea contu

rului pe piatră. personajul 
principal în ipostază ecvestră 
etc. Alături de toate acestea, 
sint expuse savante proiecte și 
studii de rezistență a terenu
lui, fundației, materialelor folo
site. fotografii din diferite 
etape ale înaintării propriu-zise 
a monumentului.

Puse față în față, primele 
imagini expuse și fotografia 
panoramică a locului istoric de 
la Guruslău (după terminarea 
lucrărilor) ne comunică senti
mentul că acolo s-a petrecut 
un fapt deosebit, un act de 

, glorificare destinat să rămînă 
un semn indestructibil în curge- 

celorlalte lucrări agricole — fer
tilizarea și erbicidarea culturilor 
de toamnă, semănatul soiei și fa
solei. plantatul legumelor si exe
cutarea lucrărilor în pomicultu
ră și viticultură. în telegrame 
este exprimată hotărîrea de a se 
acționa și in viitor cu toate for
țele pentru sporirea randamen
tului productiv al pămintului, 
pentru obținerea unor recolte cit 
mai mari, corespunzător cerin
țelor dezvoltării iptregii econo
mii naționale, aprovizionării in
dustriei și populației cu canti
tăți sporite de materii prime și 
produse agroalimentare.

Subliniind că f indicațiile și 
orientările date de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu pentru dez
voltarea continuă a agriculturii 
noastre socialiste constituie pen
tru toți cei ce lucrează pe ogoa
re un amplu și mobilizator pro
gram de acțiune. că garanția 
creșterii nivelului de viată al po
porului o constituie numai mun
ca devotată și competentă, orga
nizațiile județene de partid 
asigură pe secretarul general al 
partidului că oamenii muncii din 
stațiunile de mecanizare a agri
culturii. întreprinderile agricole 
de stat, cooperativele agricole 
de producție, toți locuitorii din 
așezările sătești de Pe raza ju
dețelor respective își vor con
sacră întreaga energie si putere 
de muncă pentru îndeplinirea 
sarcinilor de plan și a angaja
mentelor asumate pe acest an. 
pentru realizarea marilor obiec
tive stabilite de Congresul al 
Xll-lea al P.C.R. cu privire la 
înfăptuirea noii revoluții în agri
cultură.

ne interesează. Am semănat po
rumbul pe 160 ha din 527 ha plan 
cit avem. Ne împiedică excesul 
de umiditate. Dispunem de 7 se
mănători. dar nici azi nu putem 
face nimic. Trebuie să mai aș
teptăm. Aceasta e ‘singura solu

ție.
O soluție care, să recunoaș

tem. nu e greu de aplicat. Deo
camdată însă nu o punem sub 
semnul întrebării și intrăm în- 
tr-o unitate vecină, la I.A.S. 
Baldovinești. Nici aici situația 
nu e dintre cele mai îmbucură
toare. Din 2 594 ha. s-au însă- 
mințat cu porumb doar 1 000 ha.

— Lucrăm totuși cu 81 trac
toare și 20 semănători SPC-6. ne 
declara ing. Constantin Soneru, 
directorul unității. In condiții 
normale, dacă n-am avea exces 
de^umiditate în multe zone, am 
puiea insămința zilnic cu po
rumb 320 ha. Așa insă realizăm 
mai puțin.

rea timpului. ..Secțiunea prin 
monument- ne relevă identita
tea efortului creator care a 
făcut și va face ca acest semn 
să dureze.

★
O altă galerie timișoreană — 

Galeria de artă fotografică 
(-Basuon") — găzduiește expo
ziția de fotografie artistică 
..Banatul turistic-. organizată 
sub egida Casei de cultură a 
municipiului Timișoara. Aso
ciației Arriștilor Fotografi (fi
liala Banat) și a C-J.E.F.S. 
Timiș. Aflată la a doua sa edi
ție. această manifestare tinde

pete periodicitate și să reu
nească lucrări tematice ale 
artiștilor fotografi din întreaga 
țară. Lucrările din actuala ex
poziție aparțin unor iubitori ai 
imaginii fotografice din Timi
șoara. precum si din Craiova. 
Caransebeș, Vulcan. Chij-Na- 
poca etc. Ele sint interesante 
prin faptul că dezvăluie — 
adeseori dintr-un unghi inedit, 
de mare efect vizual — tezau
rul de frumuseți neasemuite 
pe care le posedă natura fas
cinantă a acestei părți de țară, 
aduc in fata noastră imaginile 
monumentelor istorice aie iocu-

— Ce modalități folosiți pen
tru a utiliza diA plin toate ma
șinile și utilajele ?

— în primul rind. izolăm su
prafețele cu eXces de umiditate 
și le lucrăm pe celelalte. Așa 
am reușit să însămințâm 1 000 
ha. Cînd starea terenului ne va 
permite, vom reveni și pe aceste 
porțiuni. în al doilea rind, cău
tăm să afinăm noi înșine solul, 
să-l zvîntăm mai repede. Pentru 
aceasta trecem cu discurile sau 
combinatoarele prin el, apoi aș
teptăm cîteva ore, uneori și o zi, 
după care intram cu semănă- 
torile.

După cum constatăm. în cimp, 
cele două soluții sint aplicate % 
întocmai și cu bune rezultate. 
Suprafețele mai joase, pline cu 
ape, sau unde excesul de umi
ditate este evident, au fost izo
late. dar terenurile din jur sint 
însămînțate, ceea ce constituie o 
mărturie convingătoare a efi
cienței acestor măsuri. Intrăm 
însă și la vecini, la C.A.P. Vă- 
deni, deși președintele unității 
respective ne-a asigurat că nu 
se lucrează și nici nu sint po
sibilități. Pe o solă, vedem insă 
un tractor care ară, răsturnind 
capetele de coceni sub brazdă.

— Mai am aici de arat 2 ha și 
jumătate, ne spune tinărul me-

Teleorman : CU MOTOARELE „IN PLIN" 
TOATE UTILAJELE GRĂBESC SEMĂNATUL
(Urmare din pag. I)

Efectiv, semănatul l-am reali
zat cu circa două săptămini mai 
devreme decit în anul trecut, 
cind nici producțiile nu au fost, 
din această cauză, la nivelul po
sibilităților noastre",

Așadar, s-a lucrat mult mai 
bine, iar starea terenurilor vor
bește de la sine. Parcele cura
te, bine mărunțite, germinează 
acum semințele de porumb în
corporate în stratul cu umidita
te foarte bună și fertilizat adec
vat. Sint menționați, ca eroi ai 
acestei campanii operative și 
de calitate, mecanizatorii Dan 
Nccula. Petre Geantă. Stelică 
Vlădărău. Iordache Gheorghe și 
Răducu Gheorghe. Tinărul Ne- 
cula Dan. spre exemplu, cu un 

lui, ipostaze ale portului popu
lar, ale obiceiurilor folclorice, 
ale chipurilor, atitudinilor și 
comportamentului oamenilor etc.

Dincolo de caracterul docu
mentar și publicitar al expozi
ției, sînt, de asemenea, de re
marcat dimensiunea artistică 
propriu-zisă a multora dintre 
fotografiile expuse — dimen
siunile constind in rafinamentul 
cu care sînt selectate, compuse 
sau filtrate unghiurile vizuale, 
efectele naturale ale luminii —, 
acuratețea imaginii, spectacu
lozitatea anumitor cadre, pro
fesionalismul mai mult decit 
evident, originalitatea tehnici
lor folosite. Participarea nu
meroasă, varietatea genurilor 
abordate, posibilitatea de a că
lători (firește, cu imaginația, 
admirabil sprijinită dealtfel, 
de către imagine) prin cele mai 
frumoase zone ale Banatului, 
fără a părăsi de fapt perime
trul unei săli, de expoziție, sînt 
alte atribute care fac din 
această manifestare o posibili
tate agreabilă și profitabilă sub 
aspectul informării de petrecere 
a timpului liber. Asumindu-și 
riscurile inevitabile ale subiec
tivității. autorul acestor rînduri 
vă propune în final o selecție 
dintre cele mai frumoase foto
grafii prezente în expoziție, o 
selecție care se vrea un în
demn de a trece pragul acesteia 
din urmă : „Negura". ..Amurg 
de toamnă" (Robert Moser), 
..Sentinele- (Rudolf Sandor), 
..Cumetrele" (Dan Nicu Geleu), 
..Valea lui Simion" (Vasile Co
toi). ..Seara pe deal" (Nicolae 
Buruleanu). ..Start" (Nemet 
Francisc).

CORNELIU OSTAHIE 

canizator Constantin Dumitru. 
N-am putut efectua această lu
crare mai înainte deoarece ia 
capătul celălalt al solei este o 
suprafață cu exces de umiditate, 

îl ascultăm și ne gindim la 
soluția aplicată la I.A.S. Baldo- 
vinești. Pornim mai departe, 
trecem pe lingă un teren arat 
mai demult dar neinsămințat 
deși ar fi permis realizarea aces
tei lucrări cel puțin in ziua pre
cedentă. întirziem puțin pe o 
solă neajată, cam de 50 ha. plină 
cu capete de coceni, după care 
ne îndreptăm spre secția de me
canizare din Baldovinești care 
deservește C.A.P. Vădeni. La ora 
8.30 șeful secției de mecanizare 
este la secție, iar șefa fermei 
este în biroul din sediul fermei. 
Dar care e situația ? Din 214 ha 
s-au însămințat cu porumb doar 
40. la floarea-soarelui din 308 
ha doar 150 ha etc. „Azi avem 
-unde să lucrăm, ne spune Ște
fan Avram, șeful secției de me
canizare. Am mai descoperit 
niște sole...". Care, completăm 
noi, ar fi trebuit descoperite 
mai de mult. Și nu numai de 
mecanizatori, ci și de tovarășul 
președinte Dache.

ION CHIRIC

tractor de 180 C.P. a realizat 
zilnic cile 60 ha la pregătitul 
terenului prin, discuire. iar Pe
tre Geantă a însămințat. cu 12 
secții pe dispozitivul A.S.O., 
cite 20—25 ha. Acest ..zilnic", 
trebuie să specificăm, a însem
nat și cite 12 ore de muncă ne
întreruptă în brazdă. In plus, 
trebuie notat că. după porumb, 
utilajele sint operativ trecute 
la cultura de soia, iar dispoziti
vele de erbicidat la combaterea 
buruienilor în parcelele cu griu 
și orz pe ultimele 2 000 ha din 
cele 4 800 ha ale Consiliului unic 
Videle.

..Desigur, avea să ne spună 
ing. Mihai Lebădă, chiar dacă 
porumbul nu mai ridică pro
bleme deosebite, trebuie subli
niat că lucrările de campanie 
nu scad in intensitate. în ac
tualele condiții tehnologice no
țiunea de campanie înseamnă 
activitate’, continuă, pentru câ 
după sem'ănat urmează întreți
nerea culturilor, recoltarea ma
sei verzi pentru furaje, pregăti
rile pentru seceriș, fertilizările 
faziale. culturile succesive etc 
Așadar, un program de muncă 
la fel de încărcat !

0 veritabilă
(Urmare din pag. I)

bătălie cu timpul organizația' 
U.T.C. nu stă nici ea cu mii- 
nile in sin. „Ne-am însușit, in- 
cepind cu anul trecut, o valo
roasă experiență privind pre
luarea unor produse sau lucrări 
în răspunderea proprie a orga
nizației noastre, ne spune loan 
Micu. secretarul comitetului 
U.T.C. pe întreprindere. Anul 
acesta, de pildă, din. suma to
tală de aproape 300 mii lei. pre
văzută la acțiunile de muncă 
patriotică finanțate. 260 000 lei 
sînt acoperiți - cu astfel de lu
crări. La 15 aprilie intrase deja 
în contul organizației suma de 
166 000 lei iar la 8 mai. în cin
stea aniversării creării partidu
lui. vom raporta realizarea pla
nului nostru economic. în pro
porție de 70 la sută. Posibili
tăți sînt.' după cum am obser
vat al fata locului. în. secția ca- 
zangerie. „Am constatat că 
ne-am putea desfășura pe un

SECȚIUNE
ÎN LITERATURA S.F.

Inițiativa Revistei române de 
a destina o bună parte din 
nr. 1/1981 unei ample dezba
teri in jurul problemelor ge
nului constituie o frumoasă 
și neașteptată surpriză. O 
surpriză insă, mă grăbesc sâ 
afirm, pregătită meticulos, re
fuzată improvizației, presiunii 
bunelor intenții fără efec
tivă acoperire. Privit ade
seori cu neîncredere sau cu 
o severitate excesivă, acest 
tip de literatură, departe de a 
fi naturalizat la noi in ulti
mele decenii, are in realitate 
o tradiție mai lungă și — mai 
ales — o ținută estetică (Ma- 
cedonski fiind in acest sens un 
întemeietor, nu doar un pre
cursor meritoriu). Deși se măr
ginește la examinarea reali
zărilor de ultimă oră. discuția 
inițiată de revistă are in ve
dere tocmai această tradiție 
ce vine dinspre 1900. marcată 
fiind nu numai de numele au
torului Calvarului de foc, ci și 
de acelea ale lui I.C. Vissarion, 
Felix Aderca, Victor Papifîan, 
Mircea Eliade, Gib Mihăescu, 
Tudor Arghezi. Un editorial, cu 
valoarea unei introduceri în 
problemă, reface succint tra
seul evoluției literaturii S.F. în 
România, semnalînd — in ge
nere sagace — citeva con
stante. N-ar fi fost, desigur, 
rău dacă cercetarea era așe
zată din capul locului sub sem
nul voinței de a răspunde la 
întrebarea dacă operele genu
lui aparțin sau nu literaturii, 
știut fiind faptul că statutul 
său e controversat, un esteti
cian avizat și circumspect ca 
Silvian Iosifescu utilizind. de 
pildă, termenul de ..literatură 
de frontieră".* Mai decis este 
in această privință Victor Kern- 
bach. care conchide în eseul 
său Un moralist modern că 
„science-fiction nu este nici un 
compartiment. nici un gen 
special, ci pur și simplu o lite
ratură care vehiculează în 
beneficiul cititorului un anumit 
mod de a gindi, găsindu-și mo
dalitățile de expresie tocmai în 
funcție de acest mod". Este 
exact concluzia validată de 
textele publicate cu generozitate 
(tipografică) și exigență (este
tică) în paginile lunarului. De
monstrațiile critice semnate de 
Herta Perez, Vera Adam. Sanda 
Radian pot stîrni adeziuni și 
dubii. Prozelor însă nu li se 
poate rezerva decit primul 
regim. Vocea, Un fel de spa
țiu, O falie în timp. Dulceața 
de cireși amare sînt incitante 
ipoteze existențiale insidios lan
sate de Voicu Bugariu, Ion Ho- 
bana. Mircea Oprită si Gheor
ghe Săsărman. Condiția supe
rioară a genului o ilustrează, 
după gustul meu, Vladimir Co
lin în Giovanna și îngerul și 
Ovid S. Crohmălniceanu în 
Ceilalți și Un capitol de istorie 
literară. Metoda, comună, con
stă în integrarea ipoteticului în 
real, urmată de notarea rigu
roasă a consecințelor. Tezismul 
subtil si cordial din nroza lui 
Vladimir Colin e echilibrat prin 
reducerea la absurd, prin iro- 

Vineri, 24 aprilie, 1981, Ia librăria „Miron Costin" din Roman a 
avut loc lansarea volumului de proză Povestiri terminate înainte 
de a începe al tinarului prozator Sorin Preda., In fata unui numeros 
public, criticii Vlad Sorianu și Cristian Livescu au subliniat con
cizia, priza autentică la real, dublată de o fină ironie, simțul ob
servației, maturitatea stilistică, ca elemente definitorii pentru un 
autor ce anunță o frumoasă evoluție literară.

Breviar literar-artistic

cursă contraeronometru
front mai larg forțele, lucrînd 
simultan la mai multe tronsoa
ne ale instalațiilor de difuzie — 
spunea maistrul Leonte Părău. 
‘de la atelierul cazangerie grea
— dacă vom multiplica numărul 
inelelor de prindere și centrare 
ale acestora și vom reproiecta 
și realiza operativ pe cele de 
dimensiuni mai mari, necesare 
tronsoanelor din tablă groasă. 
La două tronsoane vom putea 
cîștiga în acest fel patru zile. 
La toate cele 12. cît numără o 
instalație de difuzie — de trei 
ori mai mult". „Vă vom spri
jini. a replicat imediat /secre
tarul loan Micu. La atelierul II 
proiectare sint numai tineri iar 
execuția inelelor o vom face noi. 
cu tinerii secției, în afara ore
lor de program". Și tot organi
zația U.T.C. poate prelua, de 
îndată ce sosește tabla de la 
Galați — este sugestia directo
rului tehnic Dorin Fulea — e- 
xecuția unei părți din. cele 

nia gravă și măsura de sarcasm 
infuzate de Ovid S. Crohmălni- 
ceanu în parabola (altminteri 
străvezie) despre relația serj- 
itor-critic. Cîteva judicioase 
notații semnate de Mihai Dinu 
Gheorghiu pe marginea mono
grafiei lui Florin Manolescu :
Literatura S.F. întregește suma
rul îndrăzneț și ingenios al 
revistei, care oferă cititorilor 
străini o secțiune reprezenta
tivă în fantasticul științific 
românesc.

IOAN ADAM

„RAMURI 1905-1980"
Cine a văzut volumul jubiliar 

,.Ramuri 1905—1980", poate con
cede odată cu Marin Sorescu că 
orașul Banilor a dovedit la mo
dul excelent că este „oraș circu
lar. ca un trunchi de copac, in 
care zumzăie o rotativă". Co
lectivul de redactare al revistei 
cu același nume a fost pus in 
priză de conștiință odată cu ve
nirea lui Marin Sorescu la di
recția. publicației. „Priza esteti
că'' a dat roade deosebite fri 
cazul acestui almanah de sărbă
torire a trei sferturi de veac de. 
existență a celei mai importan
te reviste culturale din Oltenia. 
„Ramuri 1905—1980", iată o per
lă tipografică în stare să bucu
re privirea, conștiința celui mai 
exigent bibliofil. Lucru verifi
cabil, drept pentru care nu voi 
mai insista asupra graficii de 
artă a volumului. Mă rezum să 
semnalez, în această privință, 
reproducerile color după picturi 
de Țuculescu. Baba. Sabin Bă- 
lașa, I. Gheorghiu, Elena Urdă- 
reanu-Herța.

Despre istoria revistei sem
nează articole nume alese ale 
vieții noastre literare: Marin 
Sorescu, Șerban Cioculescu. ’ Ro
mulus Diaconescu, Mihnea 
Gheorghiu, George Macovescu, 
după cum articole cu o mare 
diversitate tematică sint sem
nate de: Constantin Noica, Ov. 
S. Crohmălniceanu, Petre An- 
ghel, A. Marino. Eugen Negriei, 
George Sorescu, Constantin 
Barbu.

Nu lipsesc substanțiale pagini 
din literatura universală con
temporană semnate : Eugenio 
Montale (un interviu cu), Wiliam 
Saroyan, Pius Servien (inedit), 
R. Alberti. I. Ritsos, Allain 
Bosquet ș.a.

Intr-un volum elaborat sub 
conducerea unui poet, lirica o- 
cupă un loc substanțial. Alături 
de poeme semnate de D.R. Po
pescu (ei, da!), Marin Sorescu, 
Ni chita Sțănescu, Ana Blandia- 
na. Adrian Păunescu, Ileana 
Mălăncioiu. semnează poeme și 
nume mai tinere ale poeziei ro
mânești contemporane.

Vom remarca astfq} versuri
le lui Paul Balahur. Gabriel 
Chifu, Nicolae Diaconu, Dan 
Lupescu, Anghel Mora, Florea 
Miu, George Popescu, Nicolae 
Prelipceanu, Gheorghe Tomozei, 
Grete Tartler, ordinea citării 
noastre fiind alfabetică și fatal 
selectivă din motive de spațiu.

In 1980, ambiția olteană a 
marcat, prin această editare, 
una din dovezile ei calitative 
indiscutabile.

PATREL BERCEANU

200 Q00 găuri, pentru fundurile 
evaporatoarelor destinate Ara
dului. cu termen de livrare in 
iunie. Un calcul simplu arată 
că pot fi economisite astfel 
10 000 de ore sau, altfel spus, 
munca a 50 de oameni într-o 
lună/ „Vom analiza împreună 
cu conducerea întreprinderii si 
a secției această problemă, răs
punde loan Micu, asigurind ca 
utilajele de găurit să funcțio
neze neîntrerupt". Același calcul 
simplu arată că, în acest fel — 
lucrîndu-se pe cele două ma
șini. continuu, în trei schimburi
— durata de execuție a lucrării 
respective, poate fi redusă la 
numai opt zile. Ceea ce în
seamnă încă un timp prețios 
cîștigat pentru montorti de la 
Arad, ultimii care vor beneficia
— în ordinea priorităților sta
bilite — de utilajele produse la 
„Independența". Un motiv în 
plus pentru sporirea eforturilor, 
astfel îneît ele să fie furnizate 
cit mai repede cu putință.

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •
MINISTERUL EDUCAȚIEI Șl INVAȚAMINTULUI

UNIVERSITATEA „AL. I. CUZA" IAȘI 
anunță scoaterea la concurs 

a următoarelor posturi de cercetători științifici:

INSTITUTUL DE MATEMATICA

- post de cercetător științific, specialitatea ,,Analiză și ecuații 
diferențiale".

COLECTIVUL DE CERCETARE $1 ELABORARE DE TEHNOLO
GII $1 APARATE IN DOMENIUL FIZICII DIN CADRUL 

FACULTĂȚII DE FIZICA

- post de cercetător științific pr. gr. III, specialitatea „Fizica 
plasmei" :

- post de cercetător științific, specialitatea „Fizica plasmei".

Condițiile pentru participarea la aceste concursuri sînt 
prevăzute în statutul pentru organizarea activității și promo
varea personalului de cercetare art. 20, 21, 24, 25, 26, 27 și 
28 publicat în Buletinul Oficial ol R.S. România, partea I, nr. 1 
din 3 ianuarie 1974.

Relații și înscrieri pe adresa Universității ,,AÎ. I. Cuza* din 
lași — Secretariat rectorat — calea 23 August nr. 11, telefon 
40429.

România-film prezintă
DETAȘAMENTUL 
„CONCORDIA" 

o producție 
a Casei de filme Unu

scenariul și regia : Fran
cisc Munteanu.

imaginea : Marian Stanciu. 
decoruri și costume : arh. 

Dodu Bălâșoiu.
muzica : Temistocle Popa, 
coloana sonoră : Gheorghe 

llarian.
montajul : Erika Aurian.
cu : Ovidiu luliu Moldo

van, Elena Albu, Gheorghe 
Cozorici, Ion Dichiseanu, 
Cornel Coman, Fory Eterle, 
Constantin Diplan, Cornel 
Patrichi, Ion Marinescu, Mir
cea Șeptilici, Amza Pellea.

Film realizat în studiourile 
Centrului de Producție Cine
matografică „București".

Asigurările ADAS — măsuri utile de prevedere
La Administrația Asigurărilor de Stat puteți contracta 

asigurarea de accidente — la alegere — într-una din cele 4 
variante, fiecare din acestea prezentind caracteristici diferite.

9 Asigurarea de accidente pentru sume fixe, totale, de 
19 000 de lei se contractează oe durata de 3 luni sau pe durate 
constituind multiplul acesteia._ pină la 2 ani. Prima de plată 
pe o durată de 3 luni este de 15 lei.

® Asigurarea de accidente pentru sume convenite se con
tractează pe durate de la 1 an la 5 ani. Prima anuală de 
plată este de 3,20 lei pentru fiecare 1 000 de lei din sumele 
asigurate prevăzute in poliță, putindu-se achita și în rate.

• Asigurarea familială de accidente cuprinde soții, precum 
și copiii, indiferent de numărul lor, în vîrstă de la 5 ani la 
16 ani. Ia sume totale de 15 000 de lei pentru fiecare per
soană. Prima de plată, pe o durată de 3 luni, este de 25 lei, 
pentru toate persoanele cuprinse în asigurare.

Toate aceste asigurări de accidente cuprind și pagubele Ia 
bunurile casnice si gospodărești, pentru o sumă asigurată de 
5 000 de lei de fiecare poliță.

• Asigurarea de accidente „Turist" se contractează pentru 
sume totale de pină la 40 000 de lei și cuprinde cazurile de 
accidente ale asiguratului, iar pentru o sumă de 20 000 de lei, 
pagubele la bunurile casnice și gospodărești ale acestuia. 
Prima de plată este de 15 lei pentru o lună.

Pentru informații suplimentare și pentru contractarea de 
asigurări vă puteți adresa responsabililor cu asigurările din 
unitățile socialiste, agenților și inspectorilor de asigurare sau, 
direct, oricărei unităti ADAS. ,
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riiU - UâiM 
UIWcTCADA'81 

BUCUREȘTI RCtWJlA

• Ritm intens pe șantierele 
Universiadei ® Stadionul „23 
August*' va avea o nouă pistă de 
atletism din material plastic. 
® La sfîrșitul lunii iunie toate 
bazele sportive vor fi gata de 
concurs • Repetiția generală — 
cu finalele Daciadei

Pînă la debutul Jocurilor 
Mondiale Universitare de vară — 
Universiada ’81 — de la Bucu
rești sînt mai puțin de trei luni. 
Marile întreceri ale fiilor Almei 
Mater se apropie cu pași verti- 
ginoși. Se poate spune că pre
gătirile pentru marea manifes
tare din capitala României 
socialiste au intrat in linie 
dreaptă. Se știe foarte bine, de 
către toată lumea, că pentru 
reușita deplină a Universiadei 
decisive sînt pregătirea și asi
gurarea bazelor sportive.

în această privință la depar
tamentul respectiv din cadrul 
Consiliului Național de Organi
zare a Universiadei am aflat o 
serie de date și amănunte pri- 
«nd măsurile care s-au în- 

eprins, stadiul în care se aQă • 
egătirea bazelor sportive. Pen

tru necesitățile J.M.U., progra
mate la București. în perioada 
19—30 iulie, a fost nominalizat 
un număr de 17 baze sportive 
pentru competițiile oficiale și 47 
pentru antrenamente., între a- 
cestea figurează și marele sta-

Rugby: ROMÂNIA —
MADRID 26 (Agerpres). — Pe 

ștadionul „La Fuxarada" din 
Barcelona s-a disputat. în cadrul 
campionatului european de rugby 
— „Cupa F.I.R.A.14. meciul din
tre selecționatele României și 
Spaniei. Prestînd un joc ex
celent. rugbiștii români au ob
ținut victoria cu scorul de 56—6

Âeolo unde se vor desfășura
marile întreceri

dion „23 August" cu o capacita
te de 65 000 locuri unde va avea 
loc ceremonia deschiderii Uni
versiadei. precum și întrecerile 
de atletism. Fiind vorba de 
principala bază sportivă, sîntem 
in măsură să informăm ci
titorii noștri că aici va fi con
struită o nouă pistă de atle
tism care să corespundă celor 
mai severe pretenții și exigențe 
de concurs. Lucrările de mon
tare a noii piste au inceput. In 
prezent se execută lucrări de 
canalizare și drenaj. I.C.E.D., 
întreprindere aparținătoare con
siliului 
asumat 
va fi ____  __  _
optim, răspunzind cotelor unei 
înalte -calități. Ca o premieră — 
construirea unui nou suport de 
beton pentru tabela electronică 
de înregistrare-a rezultatelor și 
clasamentelor. Tot aici, pe sta
dionul „23 August11, echipe de 
tîmplari și zidari repară garde- 
nele și băncile. încă de pe acum 
înfățișarea marelui stadion pare 
să fi îmbrăcat o haină nouă.

Importante lucrări se desfă
șoară la bază sportivă „Pro
gresul11 dm str. Dr. Staicovici. 
una din principalele „scene41 ale 
Universiadei. Atit la arena cen
trală de tenis, cît și la celelalte 
terenuri se execută lucrări de 
reamenajare care constau în 
..imbrăcarea" lor cu un strat de 
zgură. De asemenea, importante 
lucrări se fac la sala de sport 
a cărei putere de iluminare va 
fi sporită, iar suprafața de joc 
va fi reparchetată și vopsită. 
Aici își aduc aportul peste 200 
de lucrători specialiști de la în
treprinderile Vulcan și ICSIM :

popular municipal, și-a 
răspunderea că lucrarea 
terminată intr-un timp

dar numeroase lucrări sint exe
cutate de tineri din sectorul 5, 
alături de care găsim in punc
tele fierbinți de lucru sportivi, 
antrenori și tehnicieni ai clubu
lui gazdă. Angajamentul con
structorilor fixează ca dată a 
terminării tuturor amenajărilor 
ziua de 8 iunie.

Responsabilii departamentului 
amintit ne asigură că lucrările de 
reparații și pregătiri au inceput 

1 și se desfășoară intr-un ritm 
alert la absolut toate bazele 
sportive pentru competiții si 
antrenamente, acestea aflindu-se 
în diferite stadii de execuție. 
Realizări mai importante prezin
tă șantierele de la Patinoarul 
„23 August41 (5 000 locuri) unde 
se vor desfășura întrecerile de 
lupte, sala de atletism ..23 Au
gust44. destinată întrecerilor de 
scrimă. precum și la celelalte 
săli de sport din Capitală ca si 
la bazinele de înot de la Dinamo. 
Tineretului, „23 August**. Dar 
ritmul unor lucrări și garanția 
dării în funcțiune a unor baze 
sportive sint determinate de li
vrarea conform graficelor stabi
lite a unor materiale. Ni s-a re
latat că din acest punct de ve
dere există unele rămineri in 
urmă la bazinele de înot si sări
turi de Ia ștrandul Tineretului 
si Dinamo intrucit furnizorul — 
CESAROM — (întreprindere a 
Ministerului Economiei Forestie
re și Materialelor de Construe : » 
intirzie livrarea plăcilor cerami
ce. glazurate necesare respecti
velor baze sportive.

Un aspect deosebit de impor
tant pentru o manifestare spor
tivă de o ademenea amploare :1 
prezintă sistemele de mă=txrar* 
de cronometraj. încă de VASUX C ABCU.A

SPANIA 56-6 (18-0)
(18—0). al patrulea succes in ac
tuala ediție a întrecerii, ceea ce 
situează formația romană pe 
primul loc in c-a^amer.t. urma
tă de Franța. Italia. Pokxita. 
U.R.S.S. si Spania.

Următorul joc al rugbistilor 
români va avea loc in rina de 
7 mai. cind vor tatitai in de
plasare. formația L R-S-S.

DACLADA EDIȚIA A CODA, ETAPA DE VARĂ

UNDE? CÎND? CUM?
Gimnastică 

CAMPIONATELE 
INTERNATIONALE 

ALE ROMÂNIEI

Înaintea importantei confruntări Anglia România

români
în competiții internaționale

-• BASCHET. Echipa feminină de baschet a României șt-a 
rat calificarea la turneul final al Campionaiuliii tBTtptMU pfgpta- 
mat în luna septembrie a acestui an in It-iba. In turneul de Lin
eare disputat in localitatea finlandeză Kauhajoxi. forma’ia romană» 
obținut a doua victorie, învingind reprezentativa Belgiei cu scorul 
de 62—53 (29—30) și încheind astfel pe primul loc competiția, cu 
4 puncte.

Punctele selecționatei țării noastre au fost înscrise de Magda
lena Pal (19), Constanța Fotescu (12). Diana Balaș (11). Mariana 
Bădinici (10), Măndica Ciubăcan (5), Magdalena Szekeley (3) și Ro- 
dica Armion (2).

• ȘAH. După 6 funde, in „Cupa Europei** la șah pentru ju
nioare, ce se desfășoară in localitatea iugoslavă Par.onia, conduce 
Elena Stupina (U.R.S.S.), cu 5 puncte, urmată de Vize (Poloma) 
— 4 puncte (1), Ieruslanova (U.R.S.S.) — 4 puncte. Smaranda Bo.cu 
și Mariana Bădici (România) — cite 3.5 puncte etc.

în runda a 6-a. tinerele șahiste românce au remizat partidele 
cu Rojek și Grous.

• TENIS. în semifinalele probei feminine din caa'„. turt-e^u; 
internațional de tenis de la Boornemouth. jucătoarea franco* 
Sophie Am iac h a întrecut-o cu 7—6. 6—3 oe Florența Mihai (Rom*- 
nia). Amiach va intilni in finală pe Jo Durie. care a obținut vic
toria cu 6—2, 6—2 in fata tenismanei Jennifer MundeL

în semifinalele turneului internațional feminin de tenis de la 
Amelia Island (Florida), campioana americană Chn< Evert.-L.-oyd 
a in trecut-o cu 6—0. 6—2 pe jucătoarei româncă VkgMa Radei.

• LUPTE. In orașul polonez Lodz. s-au incheial eaonpiflnatele 
europene de lupte libere, desfășurare timp de patru zile ta preaeafa 
unui numeros public. Dintre sportivii români, cel ma» bine s-a cane- 
portat Gheorghe Broșteanu. care a cucerit medalia o- arg^t. . -rt- 
du-se pe locul doi la categoria 90 kg. Aurel Neaga 07 kg) 0 Vâsle 
Pușcașu (100 kg) s-au situat pe locul petra ta caOeaartte respectivei 
iar Traian Marinescu a ocupat locul cinci la caaegoria <2 kg.

CE ȘTIM DESPRE 
SOCCER UL ALB IONUL UI?
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REZULTATE TEHNICE DIVIZIA B
SERIA I

Minerul Gura Humorului — 
F.C. Progresul Brăila 2—1 : C.S. 
Botoșani — Viitorul Gheorghieni 
2—0 ; Ceahlăul Piatra Neamț — 
Viitorul Vaslui 3—1 ; Oltul Sf. 
Gheorghe — Gloria Buzău 2—1 ; 
C.S.M. Borzești — Delta Tulcea 
4—2 : F.C. Constanța — Cimen
tul Medgidia 2—1 ; I.M.U. Med
gidia 
Unirea
ceava
Gloria Bistrița 2—1.

în clasament, F.C. Constanța 
continuă să conducă cu 42 punc
te, urmată de Gloria Bistrița cu 
32 puncte.

— C.S.U. Galați 2—0 :
Focșani — C.S.M. Su-

4—1 ; Chimia Brăila —

SERIA A II-A
Poiana Cimptna — Metatai 

Plopeni 3—1 : Ruîmeatcl Ale
xandria — Metatet Bocorefti 
1—1 : Autobuzul —
Pandurii Tg. Jiu 2—1 : Gaz s*e- 
tan Mediaș — Satan I—• .
Tractorul Brașov* —
fină București 1—6; Sbneon 
București — Nitramotaa
3—2 : C.S. Tirgor.-rtc —
Ploiești 2—0 : Chinuca Tzrsâ- 
veni — Rova Botâan 1—•; 
Flacăra Monera —
București 0—1.

C.S. Tirgoviște conduce in 
clasament cu 43 pur^cte — avind 
un meci mai puțin disputat, ur
mată de Petrolul Pioaeoi cu 39 
puncte și Rapid cu 23 puncte.

prîncipale urmărite de echipă 
este acela de a ..poseda14 mingea.
lr. clipa in care un jucător are 
mingea, toți ceilalți caută să se 
demarce. găsindu-și o poziție cit 
mai favorabilă unde să primeas
că pasa. De aceea, niciodată ju
cătorul cu mingea nu apare ca 
ur. individ izolat. înconjurat de 
adversari, silit să caute „cu lu
minarea- un coechipier demar
ca: OQ nevoit să șuteze la in- 
nmplaxe : el are posibilitatea să 
de-~dă cui să paseze balonul, in- 
trucit mai mulți jucători sint 
ga:a și așteaptă să primească
mi. -.zea. De asemenea, apărăto
ri: învață să se comporte ca 
orice atacant (sâ centreze, să 
dribleze, să se infiltreze prin
tre rindurile apărării adverse, să 
șuteze la poartă etc.), după cum 
a'acanții învață jocul apărăto
rilor. De multe ori. la jocul e- 
chipelor engleze asiști la 
scruribarea bruscă a liniilor de 
apărare w atac.

Urmănnd jocul formațiilor 
engleze înțelegi (de mulxe ori 
vezi si ciuar auzi intervenția an- 
treoortiiuî) că nu este oroa ce 
o adunănnă de 11 indivizi care 
-cxrtă- cupă ureche, ci de o 
ade-iărată orches^â care inter- 
pretează. pocr?.-!t indica’iikjr si 
«scărilor baghetei dirijorului, o 
part rură bme cunoscută.

Dttepina m joc. ca $i dxsa- 
P_na in pregătire coartituse un 
a2*. e-îfflw. <fe bază a! emi- 
peior ecxleze. Faptul că folta.- 
tai britarre s-a putut lipsi, m 
ermi cu cnva am de un jucă- 
•xe m George Best (de la Man- 
ebesser Unrted). care nu m- 
csdrac in regulile thscipcne: ce
tate de an^erxr. a cousutuit un 

mx o pierdere- George 
Bec a fon. orohabtL cW mai 
taâentas produs al forbahilu: a- 
saizr. Cb soațe acestea, acest 
MhoL ca regali vrecise^ l-a ex- 
d» cn rt-dorne sale ca pe un 
_norp stzăâr-. .naime ca exem- 
pâal $ăa negator să molipsească 
r pe aJtB. Anerenocii englezi 
ese-î vaiesc pe jucâuxi pas 
eu pas. •<rr><fci-î ta o viață 
«scdocaiă ace&sxâ ocLzacr.ntate 

Secare jucător, pen-
rra că anmeooruL săpun mdu-i 
pemsanent ia teste severe de 
pe-xâtire £zâcâ â tehm^o-oct.- 
ci îs vi âa «eama de orice 
«Trrfthare ia starea lor £zâeă și

»-q a

Ta

FXL
KICOLAE FLOREANV

n--------------In dezbatere: Cluburile sportive școlare Des:

înainte de a prezenta în ca
drul dezbaterii noastre și o- 
piniile cele mai autorizate, 
prin intervievarea unor fac
tori de răspundere, ne întoar
cem astăzi la problema selec
ției. Dar nu ne întoarcem pen
tru că am fi uitat ceva, ci da
torită faptului că am ajuns la 
alt punct nevralgic al proble
mei : colaborarea profesorilor 
din școală cu cei din clubu
rile sportive școlare.

Practic, vorbind — cu excep
ția citorva discipline. în care 
este posibilă pregătirea tim
purie — selecționarea viitori
lor performeri se face în ex
clusivitate din școli, ceea ce 
presupune ca elevul să fi lu
crat anterior cu cadrele didac
tice din unitatea școlară ..de 
bază11, conform si în cadrul 
orelor din programă. Ei bine, 
deși sintem conștienți că vom 
deranja din nou niște orgolii 
și vom tulbura liniștea unor 
tovarăși cu atribuții, afirmăm 
că — în lecțiile de educație fi
zică din primii patru ani de 
școală — copiii dobindesc 
foarte multe deprinderi
trice greșite. Se ridică, auto
mat. întrebarea : 
vină ? Să vedem

în ciclul I—IV. 
educație fizică sînt

VI. ÎNAPOI la selecție sau CUM
SE AJUTĂ PROFESOR PE PROFESOR...

mo-

cine 
împreună...
lecțiile da 
predate de

e de

învățători. Cu toată rivna sz 
pasiunea lor. e greu de cre
zut că vor putea să-și condori 
elevii la realizarea baadolm 
de deprinderi motrice extrem 
de bogat, ceru 
Oare ciți invă 
monstra co
piilor. in mod 
foarte corect. 
„Alergare pe 
distante de 
10—15 m cu joc 
de gleznă, cu 
genunchii Ia 
piept, cu gam
bele întinse in
față, cu pendularea gam
bei înapoi ?**. Sau citi pot pre- 
zenta elevilor săritura in lun
gime cu elan sau săritura in 
înălțime cu pășire — ca să luăm 
numai citeva dintre temele 
existente in programă ? '. E 
drept. învățătorii au la dispo
ziție acest îndrumar, dar nici 
măcar un profesor ,de educație 
fizică nu s-ar Dutea descurca. 
citindu-1. Să luăm două exem
ple: „Alergare printre obstacole 
cu conducerea mingii • dată in 
mina stingă și o dată cu dreap
ta" (pag. 89) sau ..Aruncarea 
mingii de oină de pe loc și cu 
elan de 3—5 pași dinapoi peste 
umăr înainte" (pag. 92). Expri
marea celui sau a celor care

(sie 3*.

HORIA ALEXANDRESCU

• Finalele ..Daciadei** în 
sportul de masă cuprind 26 de 
acțiuni, pe categorii de virstâ, 
cu arca 4 000 de participant!, 
iar in sportul de performanță, 
pentru junior: ș: seniori. sint 
prevăzute 53 de acțiuni cu a- 
proxîmariv 5 000 de Analiști. A- 
cestea se organ_zeazâ in Bucu
rești. majoritatea, precum și in 
25 de locaLtâu din 18 județe.

• Ceie mai molie dintre fi
nale sint procrama'.e să se des
fășoare ir. perioada premergă
toare „Universiadei**. Dealtfel, 
trebuie menționai că la discipli
nele incluse in programul ..Uni
versiadei- finalele se vor desfă
șura pe bazele sportive destina
te marii competiții studențești, 
concursurile constituind o ulti
mă verificare a funcționalității 
acestora și. deopotrivă, un test 
pentru sportivii noștri, cu alte 
cuvinte un ultim criteriu de se
lecție.

• Pentru fiecare *=port în 
parte se vor organiza festivități 
de închidere • și premiere.

• în sfirșit. mai trebuie a- 
nunțat că paralel cu finalele de 
la București, in sportul de per
formanță au Ioc și alte mani
festări și acțiuni precum: Sim
pozionul pe tema „Perfecționa
rea organizării și desfășurării 
competiției sportive naționale 
..Daciada" și creșterea contribu
ției acesteia la dezvoltarea ar
monioasă și păstrarea sănătății 
populației, selecția talentelor 
sportive și îmbunătățirea per- 
f arman țelor** (27—28 maî. la 
I.E.F.S.): „Serile Daciadei" (o 
întrecere inedită, cu finală pe 
țară. — 19—21 iunie — ce va 
avea loc in sala Florcasca și la 
care vor lua parte cele mai bune 
12 ansambluri de gimnastică 
(reprezentative de județ, com
puse din 24 persoane — câștigă
toare ale întrecerilor pe zonă); 
o Expoziție ilustrind realizările'’ 
înfăptuite in anii socialismului 
în domeniul sportului și, o Zi a 
filmului sportiv.

C. VASILE

Campionatele internaționa
le de gimnastică ale Româ
niei s-au încheiat la Cluj- 
Napoca odată cu disputarea 
concursului special pe apa
rate. dominat 
zentantele țării 
vtngătoare in 
patru finale, 
deosebită a Z___  _______
Grigoraș, care, după succesul 
obținut simbăta la individual 
compus, s-a clasat pe primul 
loc la paralele — 9.65 puncte, 
la sărituri — 9.60 puncte și 
la birnă. la egalitate cu Ro- 
dica Dunca — ambele cu 
cite 9.60 puncte. La sol, vic
toria a revenit Emiliei Eber
le. cu 9.85 puncte. Din rîndul 
oaspetelor s-au evidențiat Yu 
Jia Hu (R. P. Chineză).

în concursul masculin, gim
nast ii chinezi Kuans Xian 

Fu Lu Ming au 
cite două victorii, 
a cîștigat 
puncte și__ ____
- 8.85 puncte, iar cel

de repre- 
noastre. în- 
toate cele 

O impresie 
lăsat Cristina

Yao și 
obținut 
Primul 
— 9.00 
minere • ___ ____ ___
de-al doilea a terminat învin
gător la paralele — ,8.75 
puncte și bară — 9.60 puncte. 
Sportivul român Ion Checi- 
ches s-a situat pe locul Intîi 
la inele — 9.05 puncte, iar 
coechipierul său Romulus 
Bucuroiu și-a adjudecat vic
toria la sărituri — 8.60 puncte.

la sol 
cal cu

STEAUA A CUCERIT 
„CUPA ROMÂNIEI 4 

LA BASCHET MASCULIN
..Cupa României41 la baschet 

masculin a fost cucerită la ac
tuala ediție de echipa Steaua 
București, urmată in clasament 
do formațiile Dinamo București, 
I.C.E.D. București, Farul Con
stanta, Universitatea Cluj-Napo- 
ca și C.S.U. Brașov.

în ultima zi a turneului final, 
desfășurat la Constanța, s-au 
înregistrat următoarele rezulta
te : Steaua — I.C.E.D. 93—74 ; 
Dinamo — Universitatea Cluj- 
Napoca 89—53 ; Farul — C.S.U. 
Brașov 96—83. . .

CRONICA NOUTĂȚILOR
CONDUCERE NOUĂ LA I.E.F.S

în urmă cu citeva zile, a fost aleasă noua conducere a In
stitutului de Educație Fizică și Sport din București. Postul de 
rector este deținut de profesorul universitar loan Kunst- 
Ghermănescu, personalitate de prestigiu a mișcării noastre 
sportive, un vechi și reputat specialist pe tărimul activității 
de educație fizică și sport. Cunoscut îndeobște ca principal 
artizan al marilor succese obținute de handbalul nostru mas
culin, antrenorul emerit loan Kunst-Ghermănescu activează 
de foarte mulți ani și ca șef al Catedrei de handbal de la 
I.E.F.S. unde, în calitatea sa de dascăl, a crescut nenumăra
te generații de profesori și antrenori. Alături de prof. univ. 
loan Kunst-Ghermănescu'. în postul de decan al I.E.F.S. a 
fost aleasă conf. univ. Elena Firea, o binecunoscută specia
listă a gimnasticii feminine românești, arbitră internațională 
de prestigiu și, totodată, o participantă efectivă la creșterea 
și afirmarea „generației Comaneci". Urîndu-le deplin succes 
noilor conducători ai I.E.F.S., ii felicităm in numele cititori
lor și sintem convinși că vor contribui la înregistrarea unui 
scit calitativ in munca de creștere a viitoarelor cadre de spe
cialiști in educație fizică și sport.

„CAZUL LUCESCU
Eliminat din teren, in meciul Progresul Vulcan —Corvinul, 

co urmare a atitudinii ireverențioase față de arbitru, Mircea 
L'^cesc-. ar fi trebuit să se ..odihnească" o etapă (cel puțin 
una). Dar. la analizarea cazului său, Comisia de disciplină a 
F.R.F. a decis numai „avertisment" (cu 4 voturi la 3 — mi
noritatea fiind pentru dictarea unei etape de suspendare). 
„Circumstanțele" de care s-a bucurat jucătorul-antrenor al 
Corcitului nu sint deloc neglijabile și merită să fie cunoscute: 
in aproape 20 de ani de activitate fotbalistică, el s-a aflat 
acum pentru prima oară in fața Comisiei de disciplină, ceea 
ce. sâ recunoaștem, constituie o performanță ’veritabilă. Ca 
fapt divers, merită să amintim și cuvintele care i-au atras 
eliminarea, cuvinte adresate arbitrului :„Nu ți-e rușine ?!...“

FR. SPIER, LA CONDUCEREA 
„CONFECȚIEI"

Apreciatul tntrenor de handbal feminin, Francisc Spier, 
ș~z z-c-.-ferat in cursul acestei săptămini la echipa Confec- 
z z. unde va face cuplu cu tinărul și talentatul antrenor 
Gheorghe Pred eseu. După cum se știe. Confecția activează 
— surprinzător — in divizia secundă, avind insă toate șansele 
de a se reîntoarce anul acesta pe prima scenă a handbalului 
nostru. Mai ales că federația a anunțat lărgirea numărului de 
echipe din Divizia A.

SĂ VEZI COMEDIE!
t*n confrate de la radio ne povestește, cu zîmbetul pe buze, 

ci — aflindu-se la campionatele naționale de caiac-canoe 
(probe de fond) — desfășurate nu demult la Snagov, era cit 
pe-dei sâ cadă in apă din turnul de la sosire! Nu. n-a fost 
vorba de o imprudență a sa și nici măcar de o dezechilibra
re. d per ți s:mplu de o scindară a bătrinului turn, care s-a 
rupt pur ți simplu! Reporterul a scăpat, dar imediat după 
aceea conducerea C.N.E.F.S. a atenționat I.E.A.B.S.-ul că re- 
pa-at > facuze de acesta (? .’) au fost cam de mîntuială! Și 
iac- toz a venit vorba, oare cu atiția campioni mondiali, 
cBuapiâ ți europeni ciți avem la canotaj și la caiac-canoe, cu 
ct.zea competiții internaționale de anvergură pe care le orga- 
- zz~. <îm s-ar cure.n:. oare, să fie amenajat un turn de so
sire modem? întrebăm ți noi!...

IȘI VA APĂRA TITLUL OH. VÂDRARU ?
Ca^ipiow ~.zrndml de marș. în 1977. Gheorghe Vădraru se 

afla ia impasibilitate de a-și apăra titlul la ediția din acest 
s?» a Joc:.~.<7r Mondiale Tăc.ute, programate la Koln, în luna 
:\1 e. Aceasta c-?".?"- că. se pare, cineva are ceva împotriva 

Am spus cineva, pentru că nu știm cine 
e ți ni se pare mai mult decit straniu ca un campion mon
dial. dealtfel unicul campion mondial al atletismului româ- 
nese, ai a* merite șansa de a-și apăra prețiosul titlu. Din 
cite știm, federația de specialitate este de acord cu partici
parea sa ia J.M.T. Și atunci ? !...

PASARE DE... RĂSPUNDERI ?
JntrueU răspunsul privind desființarea secției de deltapla- 

oim a AJS. „Dacia- din Galați intirzie, ne-am interesat 
la unui dintre corespondenții noștri și am aflat că organele 
locale U.T.C. cu fost luate pe nepregătite, organizația de la 
IJ.G.C.L. tfătumdu-se cu Comitetul municipal și invers ! 
Dacă tot e așa de greu să aflăm motivul pentru care tovarășii 
cu atribuții in activitatea sportivă a tineretului gălățean nu 
întreprind nimic pentru o competiție organizată'de C.C. al 
U.T.C, ne adresăm de această dață comitetului județean. 
Poate că aici se va găsi cineva care să înlăture barierele puse 
in fața practicau ți lor acestei discipline tehnico-aplicative. Și 
să ne răspundă și nouă....

AL. HORIA
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® ANUL INTERNATIONAL AL TINERETULUI

1985 Participare-Dezvoltare’Pace

„0 idee care se asociază
cu numele României"

în 1975, 1 180Tinerelul planetei, 738 de milioane de oameni______,____
de milioane la începutul secolului viitor, reprezintă nu numai 
un grup de virstă aparte, cu probleme și idealuri proprii, ci o 
uriașă forță de a cărei evoluție către anii maturității depinde in 
bună măsură dezvoltarea societății în ansamblu. Făcind trece
rea dintre viitor și trecut, tînăra generație, care va totaliza in 
anul 2000 aproximativ 60 la sută din populația planetei, este, 
sau ar trebui să fie un participant activ la dezbaterile majore 
privind viața de azi și de miine a lumii. Tocmai in scopul 
atragerii tinerilor de pretutindeni în sfera participării lor la 
rezolvarea chestiunilor vitale ale umanității — pacea, dezvol
tarea — s-au organizai și se organizează numeroase acțiuni 
cu participarea tot mai largă și mai diversă.

Una dintre ele va consacra problemele locuitorilor planetei 
cuprinși în grupul de virstă 15—24 de ani în atenția opiniei 
publice din întreaga lume. Este vorba de Anul Internațional 
al Tineretului, manifestare complexă, proclamat de O.N.U. la 
inițiativa țării noastre și care va avea loc în 1985. Pregătirile 
oficiale pentru această acțiune au fost marcate de prima se
siune a Comitetului Consultativ al O.N.U. pentru Anul Inter
național al Tineretului, desfășurată la Centrul internațional 
din Viena. Cu prilejul lucrărilor, am consemnat opinii despre 
însemnătatea acestei acțiuni, despre locul și rolul tinerei ge
nerații în viața contemporană.

— Care considerați că est< 
valoarea tineretului in struc
tura societății ?

A

(•5tiri/notey comentani •^tin/notei,conieiitâni*)
Ministrul de interne
al României primit

Noi acțiuni militare 
în sudul Libanului

Primul tur de scrutin pentru

Pentru început am rugat-o 
*pe LETICIA SHAHANI, se
cretar gpneral adjunct al 
O.N.U., să prezinte modul in 
care sint abordate în forul 
mondial problemele tinere
tului.

alegerea președintelui Franței
BEIRUT 26 (Agerpres). — Ar

tileriei israeiiană și cea a mili
țiilor de dreapta libaneze condu
se de maiorul disident Saad 
Haddad au bombardat regiunea 
Nabatiyeh din sudul Libanului, 
relatează agenția France Presse. 
Au fost bombai^ate. totodată, 
șoseaua Jormok. de la nord de 
Nabatiyeh și regiunea Wadil- 
Akhdar. precizează aceeași sur
să. Elicoptere militare isrâelie- 
ne au survolat simbătă seara 
sectorul occidental al sudului 
Libanului. îndeosebi regiunea 
portului Tyr și Bayada. de la 
nord de Naqoura. cartierul ge
neral al Forței Interimare a 
O.N.U.. in Liban (U.N.I.F.I.L.). 
Vedete rapide israeliene au fost 
semnalate în apele teritoriale li
baneze, in dreptul orașului Tyr. 
menționează aceeași sursă.

Simbătă seara au fost reluate 
tirurile de arme grele și in 
suburbia Hadeth din sud-estul 
Beirutului.

de președintele Egiptului PARIS 26 (Agerpres). — Du
minică a avut loc primul tur 
de scrutin pentru 
ședintelui Franței 
rea perioadă de 7 
fi aleși in funcția 
tului și-au depus 
zece personalități politice. ___
potrivit agenției Franco Presse. 
competiția se dă de fapt numai 
intre președintele în funcțiune, 
Valery Giscard d’Estaing, lide
rul Partidului socialist, Francois 
Mitterrand, secretarul general al 
Partidului Comunist Francez. 
Georges Marchais. și candidatul 
din partea partidului gaullist 
Adunarea pentru Republică, 
Jacques Chirac.

Pentru a participa la alegeri 
au fost chemați la urne aproxi
mativ 37 milioane de cetățeni, 
față de aproximativ 31 milioane

la alegerile precedente. Crește
rea numărului alegătorilor se 
datorează. în principal, reduce
rii vîrsteij'de la 21 la 18 ani, a 
celor cu drept de participare la 
scrutinul electoral.

După cum a transmis agenția 
citată, la ora 17,00 (ora Pari
sului), 66,15 la sută din cei cu 
drept de vot s-au prezentat in 
fața urnelor.

Rezultatele confruntării elec-> 
torale vor deveni cunoscute 
luni. In cazul cînd în primul 
tur de scrutin nici unul din can
didați nu va întruni majorita
tea absolută de voturi, la 10 
mai va avea loc un al doilea tur 
de scrutin, la care vor participa 
primii doi candidați care au ob
ținut numărul cel mai mare de 
voturi la 26 aprilie.

OUMAR DIARSO — Gui
neea. secretar general adjunct 
al Comitetului Național al Ti
neretului din Guineea: ..Tine
retul este viitorul oricărei so
cietăți, este rezerva de ener
gie. factorul înnoirii fiecărei 
națiuni. Din acest punct de 
vedere rolul său a fast tot
deauna extrem de important. 
generațiile abia intrate in via
ță păstrind capacitatea de ac
țiune. dinamismul — genera
torul progresului oricărui po
por.

Analizind lucrurile dintr-o 
asemenea perspectivă rezultă 
rolul extrem de important al 
tineretului pe plan intemațw- 
nal. Iată de re consider că ti
nerii trebuie să se mnea.-^â 
mai bine, să-și cunoască expe
riențele valoroase. $ă partici
pe efectiv la edificarea 
noi ordini economice ini 
ționale. a unei lumi auâ 
si mai echitabile pemm 
statele lumii. Pentru real 
tul african, unde generația 
nărâ simbolizează prin nuntă; 
și prin aspirații insăsi tmere- 
țea majori tații tarilor, 
sa forță trebuie impi 
rezolvarea unor sitaatî 
le. cum sint auaUabeusKuL 
ignoranța, lipsa de as 
medicală. Tineretul i 
are o sarcină uriașă ân f 
aceea de a face din Africa de 
azi un continent al 1M de 
miine. un eooiioeot al dervol- 
târii. Pentru ax-agerea aceitoi 
scop esențial esse efortxl 
priu și eunoasaerea expe 
ței colegilor de ge-xerax* 
pe alte 
deosebi 
țara de 
spâne 
vilegiu] 
retul 
mo men tei e de sxrt a> 
sale politico-mciaie: al Xl-*ea 
Congres al Tort

timpul desfâsarâ.—: ace rari 
presâenante mnionL 
discuțiile cu prietean 
mi-am dat seama 
importanu acord 
porul și guvernai 
de pre<edin*eie sxa 
1«U Sa. Nicolae 
tinerei generații, .la 
in acele zile cu ert 
participă tinâra genera»*? ală
turi de . k>. «dL-
ficarea ■

alegerea pre- 
pe următoa- 

ani. Pentru a 
de șef al sta- 

candidatura 
dar.

CAIRO 26 (Agerpres). — La 
26 aprilie, președintele Anwar' 
EI Sadat a primit pe tovarășul 
George Homoștean. ministrul 
de interne al României, care 
face o vizită in Egipt.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, a fost transmis pre- 
ședintelui Egiptului un cald me
saj de salut. împreună cu cele 
mai bune urări de sănătate și 
fer.cire personală, de progres și 
bunăstare pentru poporul egip
tean prieten.

Mulțumind, președintele 
Ar.war Ei Sadat a transmis to- 
'.arâșului Nicolae Ceaușescu un

• cordial, urări de sănăta-

te și fericire personală, iar po
porului român prieten succese tot 
mai mari în edificarea patriei 
sale moderne. în același timp, 
el a dat o înaltă apreciere po
liticii externe a României, con
tribuției președintelui Nicolae 
Ceaușescu la promovarea păcii 
și înțelegerii între popoare, la 
soluționarea pe cale politică a 
conflictului din Orientul Mijlo
ciu. în vederea realizării unei 
păci juste și trainice în această 
zonă a lumii.

La primire au fost prezenți 
Mohamed Nabawi Ismail, vice- 
prirh-ministru și ministru de in
terne al R.A. Egipt, și Ion Iose- 
fide, ambasadorul României 
Egipt.

problemelor tineretului. Para
lel, se impune analizarea unor 
aspecte comune tuturor. Tine
rii percep tot mai acut deca
lajele din lumea în care tră
iesc și cea in care ar dori să 
trăiască. Grupări tot mai largi 
sesizează creșterea continuă a 
tensiunii în viața internațio
nală, sesizează și reacționează 
față de faptul că fondurile 
cuvenite educării, pregătirii 
cadrelor, asigurării unui loc de 
muncă, sint deturnate către o 
cursă a înarmărilor tot mai 
accelerată. Este in firea tine
rilor dorința de a-și uni ener
giile pentru a deveni o forță 
dinamică in lupta pentru e- 
liminarea sărăciei, a subnutri
ției. a analfabetismului. Toc
mai această energie trebuie să 
le concentreze și să le direcțio- 
neze acțiuni in cadrul Anulai 
Internațional al Tineretului. 
In organizarea acestuia, pri
mim sprijin din partea unor 
organizații neguvernamenU- 
le și a statelor membre ale 
O.N.U.

îmi face o deosebită plăcere 
să subliniez contribuția origi
nală în cadrul Națiunilor Uni
te a României, țară pe care e 
cunosc bine din perioada cil 
am fost ambasadorul Filipuie- 
lor la București. România are 
o experiență și o contribuție 
inestimabilă in viața interna
țională: sint cunoscute acțiu
nile sale practice. ' raționale 
din cadrul ..Grupului celor 
77~. din sfera problemelor so
ciale. .Anul Internațional al Ti
neretului este o inițiativă ro
mânească ce poate ilustra a- 
firmația pe care am făcu t-o. 
Mi se pare firesc ca președin
ția Comitetului Consultativ să 
revină șefului delegației

TANZANIA: Valorificarea
■ Japonia

Omul și deșertul
180 de milioane suportă in permanentă

potențialului hidroenergetic

lorii. De 
sebită pentru utiliza 
giei solare la pompe 
sărate subterane cu 
nor instalații special

„Aș vrea să subliniez că ti
neretul constituie o preocupa
re constantă a Națiunilor Uni
te și a organismelor sale spe
cializate, mai ales a Centrului 
pentru dezvoltare și probleme 
umanitare. Expresia acestor 
preocupări o constituie organi
zarea Anului Internațional al 
Tineretului, acțiune amplă ce 
are la bază o idee care se a- 
sociază cu numele României 
chiar de la început. 1985 a fost 
declarat Anul internațional, 
dar și 1981 are importanța sa 
deoarece Comitetul Consulta
tiv a elaborat proiectul de pro
gram cuprinzind măsurile și 
acțiunile pe termen lung in a- 
cest domeniu. Avem deci un 
document de lucru ce creează 
posibilitatea analizării la nivel 
național a situației tineretului 
din diverse țări.

Lumea de azi, prin com
plexitatea ei, impune trecerea 
in revistă a multitudinii de as
pecte care apropie sau dife
rențiază tinerii din diverse 

‘ zone ale globului. Trebuie e- 
valuată și tendința demografi
că in perioada următoare. Pină 
la sfîrșitui secolului nostru, 
populația tînără din țările dez
voltate va crește cu numai 5 Ia 
sută, în timp ce in țările in 
curs de dezvoltare sporul va 
fi de 80 la sută. Tineretul din 
trei regiuni importante: Africa. 
Asia și America Latină se va 
dubla ca număr in următorul 
sfert de secol. Ponderea dife
rită in ansamblul locuitorilor 
atrage abordarea diferită

Alegeri legislative 
in R. S. Vietnam 

HANOI 2S
Republica 
s-au desfășu 

e rile de depu 
VlI-a legi: 
Naționale, precum 
Consiliile popuiafe 
ciilor și orașelor de 
republicană — Hanoi, 
și Ho Și Min. Alegerile genera
le. care au loc peniru a doua 
oară de la eliberarea părții de 
sud a Vietnamului, in urmă cu 
șase ani. reprezintă începutul 
traducerii in viață a noii con- 
stitutii, adoptată de curind.

orodus snnbua Ia 
de îăDtânimă in 
• din nordul An

ele zăpadă a 
ne’e regiuni mon- 

ină la 1.8 metri, cum 
cazul unor zone cin dis- 
Cumbria Lake, la 32 km 
Nottingham. Căderile de 
și înghețul au adus im- 

te daune.

a fost 
îrictul 
sud de 
zăpadă . 
portante daune, in special in 
agricultură, provocind moartea

ter rece

LUMEA SECOLULUI XX
declarații «opinii «consernncn*

Aproximativ 30 la sută din pâminturile Terrei sint ocu
pate de deșertări. Circa 630 de milioane de oameni trăiesc 
în aceste zone și alte 
influenta lor.

Nu o dată am citit în 
sau reviste, sau am auzit 
nîndu-se aceste cuvinte : 
transformăm desertul i 
grădină înfloritoare*4, 
gadjan Babaiev. președintele 
Academiei de științe a R.S.S. 
Turkmenia. Și. de fiecare dată, 
continuă el. am avut dorința de 
a scrie : ..Opriti-vă !~. 
ce? Să reflectăm mai in pro
funzime. Intr-adevăr.
nu i-a venit ideea că defrișeze 
taigaua, tundra, ori să aplati
zeze munții. Să suDrimi deser
tul? Acesta reprezintă, totuși, 
o zonă geografică distinctă. cu 
un rol apreciabil in asigurarea 
armoniei climatului planetei. Si. 
cu toate că se spune că este 
nelocuit, există viață in desert, 
el este ,.locuit“ de numeroase 
animale și plante. A spune des
pre deșert că este vid înseamnă 
a nu reflecta realitatea.

Există două tipuri de deșeri. 
care nu trebuie confundate. U- 
nul. ca taigaua, tundra sau 
stepa, constituie un mediu eco
logic care se află in legătură cu 
circulația globală a atmosfere. 
Deșerturile de acest fel. năs
cute din evoluția planetei noas
tre, au fost, sint și vor fi încă 
un factor natural permanent și 
indispensabil, pe care omul tre
buie să-l ia in considerație și a 
cărui dispariție ar cauza un 
mare prejudiciu ecosistemelor 
Terrei. Celalalt tip de deșerturi 
ar fi cel numit „man-made‘\ 
(făcut de om). La originea sa 
se află o exploatare irațională a 
pășunilor deșertice. secătuirea 
acestora fără a exista, în para
lel. preocuparea pentru restau
rarea lor.

Bilanțul ? Acesta este trist și 
universal cunoscut. în urmă cu 
trei mii de ani, imense întin
deri din Africa de nord, savane 
bogate în apă, vegetație și ani
male au fost transformate de om 
și de turmele sale în cel mai 
mare deșert al Terrei. Dar tot 
omul este răspunzător și pen
tru distrugerile mai recente. în

ziare 
spu- 
..Să 

intr-o 
scrie A-

Pentru

nimănui

cursul ultimelor sute cțe ani. e- 
roziunea Și defolierea au făcut 
inutilizabile, in diverse zone, 
aproximativ, două miliarde de 
hectare de pămînt. O cifră e- 
normă. dacă se reamintește fap
tul că. potrivit datelor O.N.U.. 
la începutul Iui 1963. din 15 mi
liarde hectare de pămînt. numai 
1.4 miliarde erau ocupate de 
ciinpuri lucrate, grădini și plan
tații.

Deșertificarea este o conse
cință logică a degradării solu
rilor afirmă savanții. Se poate 
împiedica acest proces ? Ăr fi 
timpul, pentru că numai Sahara 
avansează către sud cu o viteză 
de 10—50 kilometri pe an. iar 
dacă acest proces continuă, pină 
la sfîrșitui secolului riscă să fie 
înghițite de deșert in tinderi ce 
echivalează cu ansamblul teri
toriilor majorității țârilor situate 
intre Sahara și Ecuator. Există 
ooinii potrivit cărora este posibil 
să fie oprit deșertul, dar cu con
diția să se renunțe la punerea 
sa in valoare. Se preconizează 
chiar reîntoarcerea la faimoa
sa ..virstă de aur“ a umanității, 
cind aceasta trăia ..în perfectă 
armonie^ cu deșertul. Contrar 
acestor teorii, care înseamnă de 
fapt ..sustragerea‘‘ tuturor lo
cuitorilor regiunilor deșertice ri 
subdeșertice ale Terrei de la 
progresul tehnic și social, cer
cetările savanților sovietici e- 
vidențiază faptul că omul se 
poate acomoda cu deșertul, 
poate trăi și munci In aceste 
condiții geografice SDeciale fără 
să tulbure echilibrul ecologic.

In U.R.S.S. deserturile se în
tind in principal in Turkme
nistan. Uzbekistan și Kazahs- 
tan-ul de sud. acoperind 
10 la sută din ansamblul
toriului Uniunii Sovietice. Dacă 
se adaugă și regiunile subde
șertice. cifra se apropie de 50 
la sută. Sint cuprinse în această 
accepție zonele cu climat uscat 
(numite aride), unde este foarte 
cald, apă puțină și solul se de
gradează. Dar. cu toate aces-

tea. oamenii care trăiesc 
s-au adaptat condițiilor locale. 
Argumentul cel mai convingă
tor in acest sens ii reprezintă 
faptul că regiunile amintite pro
duc întreaga cantitate de bum
bac a țării. Tî la sută din soia, 
aproximativ un sfert din uleiu-

LS CEHOSLOVACA

peste 
terî-

Ur aspect de muncă intr-una din secțiile uzinei producătoare de mașini-unelte 
TOS din Praga - Hostivar

In Tanzania a fost 
inaugurat, recent, ba
rajul Mîera. in cadrul 
rei« de a doua etape 

realizare a proicc- 
i hidroelectric de 
Greai Ruana din 
rut țârii. Aici a

ride. O asenoedei 
acorda'â a*sgvzri 
mare de apă.

rile vegetale, tot astrahanul si 
30 la sută din producția de lină. 
Se extrage, de asemenea, o can
titate considerabilă de gaz na
tural, huilă, sulfat de sodiu.

In urmă cu un sfert de secol, 
pe lingă Academia de științe a 
Turkmeniei a fost înființat un 
institut al deserturilor. Specia
liști din diverse ramuri ale ști
inței s-au preocupat. în cadrul 
acestui institut, de o serie de 
probleme legale de studierea, 
punerea in valoare și proteja
rea deserturilor, prevenirea de- 
șertificării teritoriilor puse îr 
valoare, protejarea oazelor, ca

rea de apă dulce prin evapo
rare. folosind tot energia sola
ră. Realizarea proiectului solar 
ar contribui, de asemenea, și la 
realizarea unor importante pro
grame sociale : soarele ar în
călzi sau ar răci locuința cres
cătorului de animale, ar lumina 
această locuință, ar face să se 
nască in plin deșert sete în 
care să fie cultivate legume și 
fructe. Cei care se ocupă de 
creșterea animalelor și de ex
tragerea minereurilor vor avea 
astfel acces la cuceririle civili
zației.

Natura este foarte vulnerabilă în general, cea a deșertului în 
mod special, la orice intervenție a omului, oricît de mică. De 
aceea, specialiștii sovietici consideră că nu se poate trece la 
activități economice in aceste zone decît după ce s-au luat toate 
măsurile pentru a nu fi tulburat echilibrul natural. Este impor
tant mai ales să nu fie afectate solul și vegetațiile care cresc 
pe acesta și care lixează nisipul. Cercetările Academiei de “ 
ințe din Turkmenia, ale Institutului deserturilor în special, 
monstrează, prin rezultate concrete, că viața este posibilă 
deșert, că se pot desfășura activități productive în aceste 
giuni conservîndu-se, totodată, ecosistemul original pentru 
nerațiile viitoare. (După revista „NAUKA I RELIGHIA“-U.R.S.S.).
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Neînțelegeri între partenerii coaliției 
guvernamentale suedeze

STOCKHOLM 26 (Agerpres). — 
Intre partenerii din coaliția gu
vernamentală suedeză au sur
venit profunde neînțelegeri in 
urma realizării unui acord între 
centriști și liberali, pe de o'par
te, și social-democrații, aflați în 
opoziție, pe de altă "parte, in le
gătură cu o importantă reformă 
fiscală. Reforma ar urma sa ate
nueze caracterul progresiv al 
impozitelor — cel mai accentuat 
din țările membre ale O.E.C.D. 
Partenerii conservatori din ca
drul coaliției tripartite s-au de
clarat insă împotriva compromi
sului realizat cu soeial-democra- 
ții, apreciind că o măsură in 
sensul amintit ar trebui să fie 
înglobată intr-o reformă fiscală 
mai largă.

Conținutul acordului realizat, 
care n-a 'fost încă dat publici

tății. va fi prezentat, marțea vii
toare, grupurilor parlamentare 
ale partidelor interesate, iar ob-,

servatorii politici din capitala 
•suedeză apreciază că in cazul in 
care conservatorii își mențin po
ziția, coaliția centrist-liberal- 
conservatoare ar putea fi pusă in 
pericol.

Vizită în U.R.S.S.
a secretarului general 

al O.N.U.

j

La invitația guvernului sovie
tic, secretarul general al O.N.U.. 
Kurt Waldheim, va efectua o 
vizită oficială in U.R.S.S.. in pri
ma decadă a lunii mai a.c. — a 
anunțat agenția T.A.S.S.

S.U.A. : Demonstrație 
antinucleara

de la Kidatu. Hale, 
Pangani și Nyumba ya 
Mungu cu orașele Dal
es Salaam, Morogoro, 
Tanga, Moshi. Arusha 
și Zanzibar, va fi ex
tinsă spre nord-vesi 
prin concentrarea altor 
localități.

Firi îndoială, dez
voltarea generala a țâ
rii. inclusiv in acest 
domeniu. s-a datorat 
in mare măsură actu
lui de la 26 aprilie 
1SW, cind Tanganica și 
Zanzibar au hotărit 
■■Ifiearea intr-un sin
gur stat — Tanzania.

Intre România și 
Tanzania s-au stabilit 
si se dezvoltă relații 
de colaborare și coo
perare bazate pe ega
litate in drepturi si 
respect reciproc, relații 
care cunosc un curs 
ascendent. Un moment 
de rea mai mare în
semnătate in dezvol
tarea legăturilor ro- 
măno-tanzaniene l-au 
constituit întâlnirile și 
convorbirile la rel mai 
înalt nireL Acordurile 
si înțelegerile conveni
te cu aceste prilejuri 
asigură un puternic 
impuls conlucrării pe 
diverse planuri intre 
România și Tanzania. 
Dezvoltarea continuă a 
relațiilor dintre cele 
dona Uri și popoare se 
înscrie ca o contribuție 
importantă La cauza 
păcii si colaborării in- 
m maționale.

în căutarea
combustibilului ideal

La Moscova se desfășoară testări 
automobil care folosește combustibi 
cu adaos de hidrogen Itchid. Pentru 
fost ales microbuzul sovietic de serie „RAF- 
2203". tn portbagajul căruia sint instalate două 
recipiente contânind 5.6 kilograme de hidrogen 
lichid la remoerature sub minus 253 grade 
Celsius. Hidrogenul este transferat, cu presiu
nea de 1.5 atmosfere, intr-un vas special, unde 
se transformă in gaz si ajunge apoi la carbu
rator.

Experiențele au arătat că prin folosirea gi 
adaos de hidrogen de 5—10 la sută se reali
zează o ardere mai completă a benzinei, iar 
randamentul motorului crește cu 40—50 la 
sută.

în cursul testelor s-a stabilit că transportul 
hidrogenu-.ui lichid la bord nu prezintă nici un 
oericol de incendiu sau explozie in caz de 
accident.

AFGANISTAN: Eforturi 
pe calea

Se împlinesc astăzi 
trei ani de la victoria 
revoluției democratice 
și populare din Afga
nistan. moment de 
cotitură in istoria fră- 
mintatâ a poporului 
afgan, care a deschis 
ealea unor largi prefa
ceri in viața politică, 
economică și socială a 
acestei țări.

Situată in partea su
dică a continentului 
asiatic. într-o zonă 
muntoasă' dominată de 
piscurile masivului 
Hindu Kush (cel mai 
înalt vîrf, Tirgaran, 
atinge 6 729 de metri). 
Afganistanul dispune 
de însemnate resurse 
minerale : beriliu fier, 
cupru, zinc, cărbune, 
petrol, gaze naturale, 
precum și de un bogat 

' potențial hidroenerge
tic mai puțin valorifi
cat pină în prezent. 
Ramura de bază a eco
nomiei o constituie a- 
gricultura, in cadrul 
căreia, alături de cul
tura griului, orezului, 
secarei și bumbacului, 
un loc important este 
deținut de creșterea 
animalelor, îndeosebi a 
ovinelor.

In anii care au tre
cut de la memorabilul 
eveniment din aprilie 
1978. poporul afgan a 
desfășurat eforturi in
tense pentru depășirea 
grelei moșteniri a tre
cutului. pentru propă- 

sa economică și

O demonstrație antânueleară 
la care au participat peste 1 000 
de persoane s-a desfășurat la 
porțile șantierului naval din ora
șul american Groton (statul Con
necticut), cu prilejul lansării la 
apă a unui nou submarin echipat 
cu focoase nucleare, transmite 
agenția U.P.I.

Agenția precizează că mai 
multe persoane au fost arestate.

progresului
socială. Astfel, s-a 
cui la înfăptuirea 
formei agrare, au 
adoptate o seric 
măsuri vizînd întărirea 
controlului statului în 
economie, comerț, cit 
și asupra resurselor 
naturale. S-a trecut 
totodată la o amplă 
campanie vizînd eradi
carea neștiinței 
carte, dezvoltarea în- 
vățămîntului și 
marea cadrelor națio
nale de specialiști, îm
bunătățirea ocrotirii 
sănătății populației etc. 

în domeniul indus
triei au fost create noi 
întreprinderi menite a 
asigura valorificarea 
superioară a bogățiilor 
țării, între acestea nu- 
mărîndu-se 
tul de prelucrare 
aluminiului de la

(le

for-

Combina-
i a
Ai-

România 
Afganistan s-au 
tornicit raporturi 
prietenie și colaborare 
pe baza respectării 
principiilor indepen
denței și suveranității 
naționale, egalității în 
drgpturiț neamestecului 
in theburile interne și 
avantajului reciproc, 
relații a căror dezvol
tare în continuare ser
vește intereselor celor 
două țări și popoare, 
cauzei păcii și înțele
gerii în lumea întreagă.

Și 
sta- 

de

T. PRELIPCEANU A. PERVA

anunța4 purtător de cumnt al spitalului
..Saint John" din Santa Monica (statul Califor
nia). El a precizat că operația a reușit, actorul 
se simte bine și ..se reface' fără probleme44. 
Richard Burton este in virstă de 55 de ani și 
a trebuit să renunțe, la 17 martie, la rolul 
regelui Arthur din comedia muzicală „Came
lot", acuzind dureri ale coloanei vertebrale.

Inui

Lanțul... ghinioanelor
Un teribil ghinion pare a-l urmări pe en

glezul Les Sabell. în virstă de 61 de ani. din 
localitatea Henley-in-Arden : aflat în cirje, în 
urma unui accident de circulație, el și-a rupt 
o mină și s-a rănit la cap intr-un alt accident. 
După care, coborind din automobil pentru a 
constata ce stricăciuni a suferit acesta, a fost 
lovit de un camion ! Dar. seria necazurilor sale 
nu s-a terminat aici : ambulanța care-l trans
porta spre spital s-a ciocnit frontal, in plină 
viteză, cu un alt autovehicul ! Din fericire, 
ghinionistul s-a ales de data aceasta doar cu 
un șoc serios.

Un „prîslea“ de 98de ani!
La virstă de 101 ani, Giuseppe Varagona, din 

Palermo (Sicilia), a plecat recent în prima sa 
călătorie cu avionul, trâversind Atlanticul pen
tru a-și vizita fratele, Michele, care trăiește la 
Birmingham (statul Alabama), emigrat în 
S.U.A. in... 1908. Este adevărat că cei doi frați 
s-au mai văzut o dată — acum zece ani, dar 
după o perioadă de despărțire de 63 de ani.

In ce privește călătoria, medicii l-au asigu
rat pe Giuseppe Varagona că o va suporta fără 
probleme, intrucît are o inimă „de 40 de ani44, 
deși e pensionar de 42 de ani...

Înainte de a părăsi Roma, Giuseppe a decla
rat ziariștilor că îi este dor de „ăla micu44, 
„prislea", care are 98 de fini !

Richard Burton

Cele mai „scumpe" orașe
Ultima ediție a anuarului Business Interna

tional, publicată la Geneva, arată că Tokio 
este pe plan mondial orașul in care costul vie
ții este cel mai ridicat.

In clasamentul celor mai „scumpe44 orașe ale 
lumii, Tokio este urmat de Buenos Aires, Lon
dra, Oslo, Stockholm, Helsinki, Viena, Zurich, 
Geneva. Copenhaga și Paris. .

Autorii studiului citat relevă însă că „dis
tanța44 dintre „cel mai scump44 și „cel mai ief
tin44 oraș din lume s-a redus considerabil față 
de anul trecut, ca urmare, în primul rind, a 
presiunilor inflaționiste.

Colombo, capitala Republicii Sri 
Lanka, un port vestit al sudului 

asiatic

• ÎN ITALIA a fost sărbăto
rită, simbătă, cea de-a XXXVI-a 
aniversare a eliberării de tub 
fascism — unul -dintre cele mai j 
importante momente din istoria w 
țării. Cu acest prilej, la Roma, 
președintele Republicii Italiene, 
Sandro Pertini, a depus o co
roană de flori la Mormintul 
Soldatului Necunoscut, din cen
trul capitalei. Șeful statului a 
luat apoi parte la o ceremonie 
desfășurată la Mausoleul con
struit in sudul capitalei, in apro
pierea grotelor Ardeatine. unde 
trupele de ocupație fasciste au 
executat, in 1944, un grup de 
peste 300 de civili italieni.

• TODOR JIVKOV. secretar 
general al C.C. al P.C. Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al R.P. Bulgaria, l-a primit . pe 
T. Ramadhan. membru al Con
siliului Comandamentului Revo
luției, prim-vicepreședinte al 
guvernului irakian, aflat in vi
zită la Sofia la invitația guver
nului bulgar. Au fost abordate 
probleme legate de relațiile 
bilaterale și unele chestiuni pri
vind situația internațicuglă ac
tuală,' relatează agenția B.T.A.

• LA DUSSELDORF a avui 
loc plenara conducerii Partidu
lui Comunist German, consa
crata pregătirii congresului 
P.C.G., care urmează să aibă loc 
la Hanovja în zilele de 29—31 
mai.

Au fost discutate tezele prin
cipale ale raportului politic pe 
care conducerea îl va prezenta 
congresului. De asemenea, au 
fost examinate proiectele de re
zoluții care vor fi supuse dezba
terii congresului.

Filipine : Ferdinand Marcos 
candidat Ia un nou mandat 

prezidențial
Partidul Mișcarea pentru noua 

societate (M.N.S.) — de guver- 
nămint — l-a desemnat pe pre
ședintele țării, Ferdinand Mar
cos, candidat pentru un nou 
mandat la magistratura supremă, 
în alegerile prezidențiale ce vor 
avea loc in Filipine, la 16 iunie, 
anul acesta.

Cutremur în Alaska
Centrul meteorologic și geofizie 

din Alaska a înregistrat un 
cutremur de pămînt de putere 
moderată, respectiv 4,6 grade pe 
scara Richter, care s-a produs 
în regiunile nordice ale acestui 
stat american. După cum s-a 
precizat, epicentrul seismului a 
fost localizat intr-o zonă situată 
la 192 km nord de Anchorage, la 
o adincime de circa 94 km de la 
suprafața pământului. Potrivit 
datelor preliminare, nu s-au în
registrat victime și nici pagube 
materiale.

Celebrul acton Richard Burton a fost supus 
unei intervenții chirurgicale, constind in abla
țiunea unei părți din vertebra cervicală — a
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